
Maros megye legolvasottabb napilapja!

K Ö Z É L E T I   N A P I L A P

2026. január 28.,  
szerda 

LXXVIII. évfolyam   
19. (22179.) sz. 

Ára: 400 lej   
(előfizetőknek 3 lej) 

Fotó: Gyulafehérvári Caritas

Immár több mint húsz éve, hogy elindult a Cseperedő, azaz a 
Gyulafehérvári Caritas korai nevelő és fejlesztő programja Maros-
vásárhelyen. A népszerű gyermekközpont 2005-től van jelen a 
helyi közösség életében, egy rendkívül széles körű, folyamatosan 
megújuló szolgáltatáscsomaggal. A program középpontjában ma 
is a fejlődés, a játék és a közösségi élmény áll.  

Mezei Borbála gyógypedagógus, a Szent Ágnes rehabilitációs köz-
pont vezetője és a Cseperedő megalapítója elmondta, hogy a Cseperedő 
abból az elképzelésből indult, hogy azoknak a családoknak, amelyek pár 
hónapos babákat és óvodás kor előtti gyerekeket nevelnek, legyen lehe-
tőségük a közösségi kapcsolódásra. A cél egy olyan tér létrehozása volt, 
ahol szakemberek követik a gyerek fejlődését, és ahol a szülők valós  

(Folytatás a 4. oldalon)

Marosvásárhely:  
æ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212­304, 0365/410­555 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263­351, 0365/410­557 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 182­184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265­205 
æ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250­120, 0365/410­559 
æ Dózsa György utca 64­68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212­212 
æ Köztársaság tér 5. sz.  Tel: 0365/430­939 
Szászrégen:  
æ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512­042, 0365/410­558 
Szováta:  
æ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577­282, 0742­100­323 

Több mint húsz éve a marosvásárhelyi családok szolgálatában  

Ünnepel a Cseperedő 

Kaáli Nagy Botond 

Most belenyúlunk a forró kásába ezzel a cikkel, de nem lehet elmenni 
azon téma mellett, amely napok óta forrongásban tartja a közvéleményt. 
Természetesen próbálunk pártatlanok és objektívek maradni, így nem fo-
galmazunk meg olyan tételeket, hogy a tízezer Covid-, majd gazdasági, 
majd háború-, majd kitudjamilyen-szakértő országában-városában élünk, 
és olyan állításokat sem, amelyek azt sugallják, hogy itt mindenki minden-
hez is ért, és akik a legkevésbé értenek a mindenhez is, általában azok a 
leghangosabbak. Ezeket a sugalmazó hatással bíró megállapításokat mel-
lőzni fogjuk. A tematikánk pedig nem más, mint a Sütő András felállítandó 
szobrával kapcsolatos, virtuális, ám annál ádázabb sárdobálássá süllyedt 
online vita, amelyet a pályázaton nyertes szoborterv generált. 

A kirobbant vita okain elmélkedvén megdöbbentünk a pályázatot kiíró, 
majd azt elbíráltattató szerv elképesztő meggondolatlanságán, hanyagsá- 
gán és előrelátási képtelenségén a nyertes pályamű közzétételével kapcso-
latosan. Egyszerűen nem fér a fejünkbe, hogy az ezzel foglalkozó kom- 
munikációs csapatnak hogy nem jutott eszébe az, hogy mekkora felhá- 
borodást generál a pályamű kevés és kivétel nélkül rosszul sikerült fotójá-
nak a kvázi magyarázat nélküli közzététele! Senki sem gondolt arra, hogy 
több szögből, jobb megvilágításban készült fotókon kellene egy ekkora faj-
súlyú munkának a makettjét közzétenni? Legalább röviden ismertetni azok-
kal, akik nem ismerik, mert nem ismerhetik egy ilyen jellegű folyamat 
összetevőit, hogy hölgyeim/uraim, ez még csak egy makett, nem ilyen lesz 

Makettet szobráról (?) 

(Folytatás a 3. oldalon)

Lemondott tanácsosi 
tisztségéről Kerekes 
Károly 
Egészségi okokra hivatkozva múlt 
év végén visszalépett a helyi 
tanácsból, mandátumát Kakassy 
Blanka veszi át. 

4.  
Épülhet a 
székelyvajai iskola 
Hétfőn az ákosfalvi önkormányzat 
székhelyén aláírták a kivitelezési 
szerződést azzal a vállalkozóval, 
amelyik a székelyvajai iskolát fogja 
megépíteni.  

5.  

Ne feledje el 
idejében megújítani  

előfizetését  
a Népújságra! 

Ha előfizet,  
olcsóbban 
kézhez kapja, 

mint ha  
megvásárolná!

Népújság falinaptár – 
kapható az újságárusoknál! 

AKTUÁLIS
     Szeredai Vivien 



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Előadások a Nemzetiben 
Január 29-én, csütörtökön 19.30-tól a Liselotte és a 
május című színdarabra várják a nagyérdeműt a 
Kisterembe, a rendező Harsányi Zsolt. 30-án,  
pénteken és 31-én, szombaton szintén 19.30-tól  
az Alaszka című kistermi előadás van műsoron,  
Sebestyén Aba rendezésében. 

Utószilveszteri hangverseny 
Rendkívüli utószilveszteri hangversenynek  
ad otthont a Kultúrpalota Nagyterme január 29-én, 
csütörtökön és 30-án, pénteken 19 órától.  

A Marosvásárhelyi Állami Filharmónia szimfonikus 
zenekarát Shinya Ozaki vezényli, szólót énekel  
Valeria Pronina szoprán. Műsoron: Herold-, ifj. J. 
Strauss-, Meyerbeer-, Bizet-, Mozart-, Offenbach-, 
Verdi-, Mascagni-, Bellini- és Csajkovszkij-művek. 

XXV. Nemzetközi Magyar Fotószalon  
Január 29-én, csütörtökön 18 órakor újabb kiállítás 
nyílik a marosvásárhelyi Bernády Ház emeleti galé-
riájában. A Magyar Fotóművészek Világszövetségé-
nek 2025-ös vándorkiállítása az erdélyi és délvidéki 
régióban élő fotósok munkáiból mutat be váloga-
tást. A közel félszáz színes és fekete-fehér kép hat 
kategóriában díjazott felvételeket visz közönség 
elé. A tárlatot Magdó István, Négyfaluban élő fotó-
művész, az MFVSZ alelnöke nyitja meg.

RENDEZVÉNYEK

J A N U Á R

28 
SZERDA

7:51 
17:20

12:05 
5:11

 A nappal hossza: 
9 óra 29 perc

Ma KÁROLY és KAROLA,  
holnap ADÉL napja 

 
Az év 28. napja, hátravan 337 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2025. január 27.

1 € 5,0959 lej
1 $ 4,2871 lej

100 Ft 1,3349 lej
1 g arany 700,8626 lej

Megemlékezés a marosvásárhelyi 
zsinagógában 

Január 27-e a holokauszt áldozatainak nemzetközi em-
léknapja, az auschwitz és birkenaui megsemmisítő tábor 
felszabadításának 81. évfordulója. Marosvásárhely törté-
nelme is hordozza a sebet: körülbelül 8.000 zsidót zártak 
be a téglagyár területén kialakított táborba, ahonnan  
aztán elhurcolták őket, közülük sokan soha nem tértek 
vissza. Dr. Dub László, a marosvásárhelyi zsidó hitközség 
elnöke elmondta, hogy a hitközség tagjai, ismerősök és 
a túlélők gyermekei, akik ma 70-80 évesek, múlt szom-
baton a marosvásárhelyi zsinagógában beszélgetésen 
emlékeztek meg szüleik, rokonaik deportálásáról, az el-
szenvedett atrocitásokról, az áldozatokról. Az emlékezők 
között volt Negrea Júlia, Mármor Inke, Szamosán Éva, 
Grün Simona, Diamantstein György, Spielmann Mihály és 
Naftali György – tájékoztatott a hitközség elnöke.  

Költők városa – Marosvásárhely  
A magyar kultúra hete rendezvényeként folytatódik a Köl-
tők városa – Marosvásárhely című szépirodalmi sorozat. 
Bemutatásra kerül Kabós Éva, Killár Kovács Katalin, Ko-
rondi Emese és Láng Orsolya költészete. Közreműköd-
nek Kilyén Ilka és Kilyén László színművészek. 
Házigazda: Nagy Attila. Helyszín és időpont: Bernády 
Ház, január 28., szerda 17 óra. Mindenkit szeretettel vár-
nak. 

Csipke és tánc 
Ezzel a címmel hívja a január 30-án, pénteken 18.30 óra-
kor kezdődő összművészeti előadásra az érdeklődőket a 
PhoeBo Egyesület a marosvásárhelyi Bolyai Házba 
(Papiu Ilarian utca 19/2.). A Kolozsvári Nemzeti Opera ba-
lerinája, Gabriela Sima egységgé szövi a generációkon 
átívelő értékeket az emlékezet, a fegyelmezettség és a 
kreativitás által. A belépés díjtalan. A rendezvénynek teret 
adó kiállítás február közepéig lesz megtekinthető, hétfőn 
és pénteken 17–19, szerdán 11–13 óra között. 

Hahota-kabarépremier 
A marosvásárhelyi Hahota színtársulat január 29-én, csü-
törtökön este 7 órától a Maros Művészegyüttes előadó-
termében bemutatja vadonatúj kabaré-előadását, 
amelynek címe Bolond a világ! További előadások: január 
30-án, pénteken este 7 órától, január 31-én, szombaton 
délután 5 és este 8 órától, valamint február 1-jén, vasár-
nap este 7 órától. Február 3-án, kedden és 4-én, szerdán 
este 7 órától Szászrégenben vendégszerepel a társulat, 
az Eugen Nicoară művelődési házban. Fellépnek: Puskás 
Győző, Csíki Hajnal, Cseke Péter, Szőlősi P. Szilárd és 
Cseke Erzsébet. Énekel Jakab Bodoni Ildikó. Rendező: 
Kovács Levente. Jegyek elővételben még kaphatók a Kul-
túrpalota és a Maros Művészegyüttes jegypénztáraiban, 
valamint a World Travel Shop utazási irodában.   

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta 
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naptár

Nagyobbrészt felhős 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . . .  5 °C 
min.: . . . . . . 0 °C

ADÉL: német ere-
detű női név. Ere-
detileg az Adel- 
kezdetű nevek 
(Adelgund, Adel-
heid) rövidülése, jelentése: nemes. 
Maga az Adél a francia Adèle-ből ke-
rült át hozzánk. 

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

A szászrégeni tűzoltókat január 26-án, hétfőn délután 
Görgénysóaknára riasztották, ahol egy vállalkozás telep-
helyén egy fűrészporelszívóban keletkezett tűz. A gazda-
sági egységhez tartozó tűzoltóautó beavatkozott, 

ugyanakkor a marosvásárhelyi tűzoltók is a helyszínre  
siettek. A tüzet sikerült eloltani, sérültekről nem érkezett 
jelentés – tájékoztatott a Maros megyei tűzoltóság sajtó-
osztálya. (pálosy) 

Tűz egy fafeldolgozóban  

Fotó: ISU

Az ingatlanadók idén Maroske-
resztúr községben is érezhetően 
nőttek, van olyan lakástulajdo-
nos, akinek 80%-kal kell többet 
fizetni, mint tavaly.  

Nagy Székely Ildikó 

– Ahogy a korábbi években, ezúttal 
is csak a törvényes minimumot emel-
tük. Az ingatlanadókat négyzetméterre 
számolják ki, ebből adódnak a törlesz-
tendő összegek közti különbségek. Az 
egy főre eső havi szemétdíj 13,50 lejről 
14 lejre nőtt – tájékoztatott Kovács 
Edit polgármester. A községgazdától 

azt is megtudtuk, hogy a mezőgazda-
sági gépek és a nagymotoros gépko-
csik esetében csökkent az adó. 

Az elöljárót arról is megkérdeztük, 
hogy mennyire elégedettek a helybé-
liek az év elejétől beindított, menet-
rend szerinti buszjárattal, a 16C-vel, 
ami a marosvásárhelyi Ady negyedből 
a város több pontját érintve szállítja az 
utasokat Maroskeresztúrra és vissza. A 
polgármester asszony elmondta, hogy 
sokan kritizálják a csúcsidőkben órán-
ként érkező új járat programját, ami 
nincs tökéletes összhangban az elvárá-
sokkal. Az a magánvállalkozó, aki 

eddig felvállalta a községbeli közszál-
lítást, állítólag megritkította a járatait a 
városi busz beindítása miatt, főleg ezt 
nehezményezik egyesek. Ebbe viszont 
az önkormányzatnak nincs beleszó-
lása. A közösségi társulás egységes 
rendszerében beindított 16C járat mű-
ködtetése így is havi 50–60 ezer lejbe 
kerül a községnek, így nincs arra 
anyagi lehetőség, hogy a járatsűrűséget 
félórásra növeljék. A programot meg-
próbálják optimalizálni, viszont nem 
lát olyan megoldást, ami mindenkinek 
megfelelne – szögezte le a polgármes-
ter.  

Adóterhek, utaspanaszok  

Illusztráció             Fotó: Nagy Tibor

Isten éltesse!



146,03 milliárd lejes deficittel zárta 
a 2025-ös évet a központi költség-
vetés – közölte kedden a Pénz-
ügyminisztérium. Ez minden idők 
második legnagyobb értéke a 2024-
es 152,72 milliárd lej mögött. 

A GDP-arányos költségvetési hiány 
az egy évvel korábbi 8,65 százalékról 
7,65 százalékra csökkent. Ez meghaladja 
a 2025-ös költségvetés tervezetének el-
készítésekor várt 7,04 százalékot, azon-

ban elmarad a büdzsé tavaly szeptemberi 
kiigazításakor prognosztizált 8,4 száza-
léktól. 

A kormányzati bevételek 15,3 száza-
lékkal 662,70 milliárd lejre emelkedtek, 
miközben a kiadások 11,2 százalékkal 
808,73 milliárd lejre nőttek. Az uniós tá-
mogatások 75,9 milliárd lejt tettek ki, 
ami minden idők legnagyobb értéke. 

„Sikerült 1 százalékponttal csökken-
tenünk a deficitet. (…) Ha az év utolsó 
hónapjaiban nem tartottuk volna szigorú 

ellenőrzés alatt a kiadásokat, azt kockáz-
tattuk volna, hogy nem teszünk eleget az 
Európai Bizottság felé vállalt 8,4 száza-
lékos deficitcélnak, veszélyeztetve az or-
szág gazdasági stabilitását” – nyilatkozta 
Alexandru Nazare pénzügyminiszter. 

Augusztusban a Bolojan-kabinet adó-
emelést hajtott végre, többek között 2 
százalékponttal emelve meg az általános 
héakulcsot és az élelmiszerek héáját, az 
ősz folyamán pedig költségcsökkentő 
megszorításokat léptetett életbe. (MTI) 

Jelentős hőmérséklet-ingadozás  
és sok csapadék várható a következő 
két héten 

Az Országos Meteorológiai Szolgálat előrejelzése 
szerint február 8-ig változékony időjárás várható 
Romániában. A hétfőn közzétett prognózis szerint 
Erdélyben ezen a héten naponta jelentősen inga-
dozó hőmérsékleti értékek várhatók, amelyek vál-
tozékonysága a következő héten mérséklődik. 
Január 28–29-én 8 fok körüli értékek valószínűek. 
A következő hét végéig a nappali maximumok 4 és 
8 fok között alakulnak. Az éjszakai hőmérséklet vi-
szonylag egyenletesebb lesz, a minimumok mí-
nusz 4 és 2 fok között váltakoznak. Csapadék 
szinte naponta előfordulhat. (Agerpres) 

Hét áldozatot követelő baleset 
Hat személy a helyszínen életét vesztette kedden 
az E70-es jelzésű nemzetközi úton Lugoshely (Lu-
gojel) közelében, ahol összeütközött egy nyerges-
vontató, egy tartálykocsi, egy utasokat szállító 
kisbusz és egy személygépkocsi. A rendőrségi köz-
lemény szerint a balesetben érintett kisbusz Gö-
rögországból Franciaország felé tartott. A 
Karánsebes irányából Lugos felé haladó jármű egy 
előzési manőver során – a forgalmi sávjára való 
visszatérés közben – nekiütközött egy tartálykocsi-
nak, majd frontálisan összeütközött a szemből ér-
kező nyerges vontatóval. A baleset sérültjeinek 
egyike a kórházban vesztette életét. Az ügyben a 
rendőrség gondatlanságból elkövetett emberölés 
és gondatlanságból elkövetett testi sértés gyanú-
jával indított büntetőeljárást. (Agerpres) 

Gázszag miatt kiürítettek egy iskolát 
Kedd reggel evakuálták a nagybányai George 
Barițiu Szakközépiskola tanulóit és tanárait az épü-
letben terjengő gázszag miatt – tájékoztatott a Má-
ramaros megyei katasztrófavédelmi felügyelőség. 
Oana Alexa Gonczi, a felügyelőség szóvivője el-
mondta, a tűzoltó- és mentőegységen kívül a hely-
színre rendelték a katasztrófavédelem CBRN 
(vegyi, biológiai, radiológiai és nukleáris) szakfel-
derítést végző csapatát, valamint a földgázszolgál-
tató hibaelhárító egységét is. Óvintézkedésként 
mindenkit kitereltek az iskolaépületből: 286 tanulót, 
a személyzet 25 tagját és 16, az iskola felújításán 
dolgozó munkást. (Agerpres) 

Új elnöke van a vámhatóságnak 
Mihai Savint nevezték ki a Román Vámhatóság 
(AVR) államtitkári rangú elnökévé. A kinevezésről 
szóló miniszterelnöki döntés hétfő este jelent meg 
a Hivatalos Közlönyben. Savin korábban alelnöki 
tisztséget töltött be a hatóságnál. A vámhatóság 
előző elnökét, Alexandru Bogdan Bălant a tiszsé-
géből elbocsátó miniszterelnöki döntés szintén 
hétfő este jelent meg a Hivatalos Közlöny- 
ben. (Agerpres) 

Tavaly nőtt a lakástüzek száma 
Tavaly több mint 6900 lakástűz volt Romániában, 
2 százalékkal több, mint az előző évben – közölte 
kedden az Országos Katasztrófavédelmi Főfel-
ügyelőség (IGSU) sajtóirodája. A tüzek következ-
tében 885 személy megsérült, 305-en életüket 
vesztették. A halálos áldozatok közül a legtöbben 
70 év felettiek voltak (104 eset). Az IGSU szerint 
a lakástüzek jelentős részét jelentéktelennek tűnő, 
ám veszélyes mulasztások okozzák, gyakran éj-
szaka, amikor a lakásban élők alszanak, és nem 
tudnak időben reagálni. A legtöbb esetet vidéken 
regisztrálták, amit elsősorban elavult elektro- 
mos hálózatok, nem tisztított kémények, valamint 
a fűtőeszközök intenzív használata magya- 
ráz. (Agerpres) 
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a végleges szobor, ez a munka csak 
a helyszínt/arányokat/koncep-
ciót/művészi megközelítést mutatja 
meg. Egy ilyen, abszolút egyér-
telmű és egyszerű kommunikációs 
megközelítéssel elejét vették volna 
a pályaműellenes kirohanások leg-
nagyobb részének. Ebben biztos 
vagyok. 

Biztos vagyok, mert személye-
sen ismertem András bácsit, oly-

annyira, hogy ajánlót is írt anno a 
színikritikusi munkásságomhoz. És 
ismerem a pályamunka alkotóját, 
Makkai István szobrászművészt is, 
aki alattam járt két évvel a vásár-
helyi művészetibe. Sütő írói, közé-
leti érdemeit nem kívánom ele- 
mezni, azok úgyis egyértelműek,  
és túlmutatnak rajtam. Makkai  
István művészetét mindig is cso-
dáltam, szerintem korunk egyik le-
geredetibb, és fiatal kora ellenére 

Erdély egyik legelismertebb szob-
rászművésze, akinek számtalan 
munkáját láttam már különböző 
tárlatokon. Egyike vagyok azok-
nak, akik mindkét alkotót ismer-
hették, ismerhetik. És éppen ezért 
biztos vagyok benne, hogy a szo-
bor nem egy szégyellnivaló  
köldöknézős önművészkedésbe 
süllyedt pszeudo-alakrángás lesz, 
hanem egy olyan nívós, a Sütő 
András szellemiségét az alkotó 

szobrászművész koncepcióján ke-
resztül megnyilatkoztató köztéri 
alkotás, amelyre büszkék lehetünk. 
Az elhelyezése megfelelő, és szere-
tem benne, hogy egy testtartásá-
ban laza, szimbolikusan a színház 
felé tekintő, jó dinamikájú mű for-
máit fedezhettem fel a pályamű-
ben. 

Szerény javaslatom, hogy a 
jogos – ám megdöbbentően sok 
esetben durván személyeskedő, az 
önnön művészetértést annak reali-
tásánál sokkal feljebb pozicionáló, 
a mások véleményével szemben 

zsigerből ellenséges – vélemény-
formálás mellett/helyett bízzunk az 
alkotást elbíráló zsűri hozzáérté-
sében, az alkotó művészetében, ta-
pasztalatában és (ismeretségünk 
alapján kijelenthetem, hogy) valós 
szakmai alázatában. Ne bíráskod-
junk rögtön egy makett láttán, hi-
szen egyértelmű, hogy az csak jelzi 
a megvalósuló köztéri szobor for-
máját, és nem maga az alkotás. 
Mert az a makettnél – mint ahogy 
mindig is lenni szokott – egyértel-
műen és biztosan sokkal, de sokkal 
jobb lesz. 

Makettet szobráról (?) 
(Folytatás az 1. oldalról)

Minden idők második legnagyobb költségvetési hiányával 
zárta Románia 2025-öt 

Március 31-étől kezdődően na-
ponta üzemelteti a Brassó–Buda-
pest repülőjáratát a Wizz Air 
légitársaság – közölte hétfőn a 
Brassó–Vidombák Nemzetközi Re-
pülőtér. 

A Székelyföldet is kiszolgáló brassói 
repülőtér Facebook-oldalán azt írta, 
hogy a diszkont légitársaság március 31-
étől kezdődően a jelenlegi heti négy he-
lyett a hét minden napján indít 
repülőgépet az erdélyi városból a ma-
gyar fővárosba. 

A Wizz Air 2024. július 2-án indította 
el a Budapest és Brassó közötti járatot, 
mely rövid idő alatt a Székelyföldhöz 

közeli légi kikötő egyik legnépszerűbb 
járata lett. Tavaly októbertől a korábbi 
heti három útról heti négyre növelték a 
gyakoriságát. 

A dél-erdélyi repülőtér hétfőn kö-
zölte, hogy január 28-ától Rómába is 
indít járatot heti három felszállással. Jú-
nius elsejétől pedig a Nürnbergbe tartó 
járat is többször, heti hat alkalommal 
közlekedik.  

Adrian Vestea, a Brassó–Vidombák 
Nemzetközi Repülőteret fenntartó 
Brassó megyei önkormányzat elnöke ja-
nuár elején jelentette be, hogy a legújabb 
erdélyi légikikötő 2025-ben az előző 
évhez képest 48 százalékkal növelte 
utasforgalmát, tavaly 337 353 utast re-

gisztrált. Hangsúlyozta, hogy az üzemel-
tetők bizakodva kezdik a 2026-os évet, 
mert a brassói létesítmény beváltotta a 
hozzá fűzött reményeket: folyamato- 
san nő az utaslétszám, folytatódik a bő-
vítés. 

A Brassó–Vidombák Nemzetközi Re-
pülőtér 2023 júniusában nyílt meg Ro-
mánia első olyan légikikötőjeként, amely 
a rendszerváltás után, zöldmezős beru-
házásként valósult meg. Létrejöttét a 
székelyföldi önkormányzatok is támo-
gatták, hangsúlyozva, hogy ez a tömb-
magyar régiót is bekapcsolja a 
nemzetközi körforgásba. Az üzemeltetők 
középtávon évi egymillió utasra számí-
tanak. (MTI) 

Tavasztól naponta üzemel a Brassó–Budapest repülőjárat

Az Egyesült Államok déli területein kedden is százezrek 
voltak áram nélkül, miközben a hőmérséklet mélyen 
fagypont alá süllyedt. 

A hétvégén átvonuló téli vihar nyomán Tennessee, Missis-
sippi, Texas és Kentucky államokban alakult ki nagyobb te-
rületen tartós áramszünet, miután a jeges eső leszakította a 
villanyvezetékeket. 

A keddi összesítések szerint az érintett körzetekben még 
mintegy 550 ezer háztartásban nem volt áram. A fűtés nélkül 
maradt családok számára melegedőket nyitottak. 

A keddi összesítések szerint már több mint 20 haláleset köt-
hető a téli időjáráshoz, többen haltak meg kihűlés és balesetek 
következtében. Volt, akit hókotró sodort el, Texasban szánkó-
balesetben egy 16 éves lány meghalt, egy másik tinédzser sú-
lyosan megsérült. A szánkón ülő fiatalokat egy társuk 
terepjáróval vontatta, amikor a téli eszköz kisodródott. 

A légi közlekedésben kedden már csak 1.500 járatot töröl-
tek, miután hétfőn több mint 6 ezer, vasárnap pedig több mint 
11 ezer járat nem tudott elindulni. 

A hőmérséklet a kedd reggeli órákban az Egyesült Államok 
nagy részén fagypont alatt volt, így Florida, Texas, Louisiana, 
Mississippi és Alabama államokban is. Georgia állam nagy-
városában, Atlantában mínusz 10 fokot mértek, míg a Tennes-
see-beli Nashville-ben mínusz 12 fokra hűlt a levegő 
hőmérséklete. 

Az előrejelzések szerint a fagypont alatti hőmérsékletek 
nagy területen még napokig kitartanak, míg a keleti partvidék 
államaiban a hétvégére újabb téli viharzónát várnak, jelentős 
havazással. 

Meteorológusok a múlt szombaton és vasárnap átvonuló 
időjárási frontot az Egyesült Államok történetének egyik leg-
kiterjedtebb téli viharaként jellemzik, amely 40 államot és 240 
millió ember lakóhelyét érintette. (MTI) 

Az Egyesült Államok déli területein  
százezrek vannak áram nélkül a fagyban 

Japánnak sem történelmi, sem jogi 
alapon nincs joga megjegyzéseket 
tenni Tajvan kérdésében – jelen-
tette ki kedden a kínai külügymi-
nisztérium szóvivője. 

Kuo Csia-kun Takaicsi Szanae japán 
miniszterelnök közelmúltbeli kijelen- 
téseire reagálva felszólította Tokiót, 
hogy hagyjon fel a Tajvan ügyével kap-
csolatos feszültségkeltéssel. 

A japán kormányfő hétfőn arról be-

szélt, hogy egy esetleges válsághelyzet 
esetén a Tajvani-szoros térségében az 
Egyesült Államok és Japán összehangolt 
lépéseket tehet állampolgáraik kimene-
kítésére, és hangsúlyozta, Japán nem 
hagyná magára szövetségeseit. 

A japán fél megnyilvánulásai ismét 
rávilágítanak arra a szándékra, hogy 
Japán jobboldali politikai erői konfron-
tációt szítsanak, zavart keltsenek, és  
ürügyként használják fel a Tajvan körüli 
helyzetet az újrafelfegyverkezés előmoz-

dítására, valamint a második világháború 
utáni nemzetközi rend megkérdőjelezé-
sére – mondta Kuo. Hozzátette: ezek a 
lépések súlyosan veszélyeztetik a térség 
békéjét és stabilitását, valamint aláássák 
a kínai–japán kapcsolatok politikai alap-
ját. Kuo emlékeztetett: Japán a múlt- 
ban mintegy fél évszázadon át Tajvan 
gyarmatosítója volt, és súlyos bűncselek-
ményeket követett el, ami miatt törté-
nelmi felelősséggel tartozik a kínai 
népnek. (MTI) 

Kína: Japánnak nincs joga nyilatkozni Tajvan kérdésében



támaszra lelhetnek a mindennapokban. Kez-
detben két csoport működött, ahol hat hóna-
pos – másfél éves babákkal foglalkoztak, 
ekkor azonban mindössze 20–25 családot 
tudtak fogadni. A visszajelzéseknek köszön-
hetően bővítették a korosztályt és a szolgál-
tatáspalettát, 2008-tól pedig már két hónapos 
– hároméves korcsoportnak tudnak rendsze-
resen tevékenységeket biztosítani. Ma már 
heti egy alkalommal, közel 200 családnak 
biztosítanak programokat. A gyerekeket kor-
osztály szerint csoportosítják, hiszen a fejlő-
désük szempontjából rendkívül fontos a 
kornak megfelelő tevékenység. Mezei Bor-
bála hangsúlyozta, hogy már a legelején 
olyan programot képzeltek el, ami az egész-
ségesen fejlődő gyerekeknek szól, de nagy 
hangsúlyt fektet a megelőzésre is.  

– Szerettük volna, hogy ha a szülő bármi-
lyen elakadással szembesül, legyen olyan 
szakember a közelében, akihez bizalommal 
fordulhat. Ha pedig az elakadást a szakember 
veszi észre, tudjon időben beavatkozni, tudja 
egyéni formában továbbfejleszteni a gyere-
ket, támogatni a családot – mondta. 

A Cseperedő ma is sokoldalú szakember- 
csapatával segíti a kisgyerekes családokat. A 
gyereknevelési kérdések mentén történő be-
szélgetések, a babamasszázs, illetve a külön-
féle foglalkozások – például csoportos 
éneklés, mondókázás, ingergazdag játékok – 
mind a kicsik játékos fejlődését szolgálják. A 
csapatban dolgozó szakemberek professzio-
nális érzékenységgel észlelik a kortársaikhoz 
képest atipikusan fejlődő gyerekek viselke-
dését, szükség esetén pedig a gyógypedagó-
gusokból és pszichológusból álló csapat 
összetett felmérést végez, ami alapján eldön-
tik, hogy szükséges-e egyéni fejlesztőterápiát 
felkínálni az érintett gyereknek. A személyre 
szabott terápiás foglalkozásokat szintén a 

Mărăști utca 36. szám alatti Caritas Házban 
tartják, a Cseperedővel kéz a kézben működő 
Szent Ágnes rehabilitációs központban. Itt a 
csapatot szociális munkás erősíti, aki meglá-
togatja a családokat otthonaikban, és támo-
gatja őket a szociális és anyagi biztonság 
megteremtését segítő ügyintézésben. A prog-
ram célja ugyanakkor nem csupán a gyere-
kek, hanem a szülők támogatása is, akiknek 
lehetőségük van pszichológussal elbeszél-
getni a gyereknevelés, a szülővé válás és a 
családi élet kiegyensúlyozott megélésének 
lelki vonatkozásairól, emellett pedig a szülői 
közösség tagjai példátlan baráti összefogással 
könnyítik meg egymás számára a szülővé 
válás folyamatát.  

Mezei Borbála hangsúlyozta, hogy büsz-
keséggel tölti el őket az, hogy bár az elmúlt 
20 évben rengeteg hasonló program indult 
Marosvásárhelyen, a Cseperedőnek mégis si-
került fennmaradni, hiszen folyamatosan volt 
rá igény. Kiemelte, hogy a program sikerét az 
idei év elején ünneplik meg, sajátos formá-
ban: az elmúlt évtizedekben foglalkoztatott 
gyerekeket nehéz lenne összegyűjteni, mivel 
rendkívül tág korosztályról beszélünk, ezért 
az online felületet választották arra, hogy hal-
lassák a hangjukat, és bemutassák mindazt, 
amit a Cseperedő az évek során véghezvitt. A 
januártól márciusig tartó ünnepi időszakban 
a marosvásárhelyi Cseperedő, illetve a Gyu-
lafehérvári Caritas közösségi média felüle-
tein, valamint a Gyulafehérvári Caritas 
honlapján olyan izgalmas témákat járnak 
majd körbe, mint például: hogyan lett egy 
édesanyából cseperedős csoportvezető, miért 
tért vissza az egykori önkéntes immár kisgye-
rekes édesanyaként a csoportfoglalkozásokra, 
de arról is szó esik, hogy hány kisgyermek 
nevelkedett a Cseperedőben az elmúlt évtize-
dekben, hol tartanak ők most, és mi mindenre 
emlékeznek. 

Ünnepel a Cseperedő
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Lecsengőben a marosvásárhelyi Sütő-
szoborpályázat keltette össznépi nagy felzú-
dulás első szakasza. Zsigeri felháboro- 
dással reagált az interneten, médiában min-
denki, aki csak tehette, a közösségi csator-
nákon földbe döngölték a pályázó 
művészeket, a zsűrit, a nyertesre olyan bí-
rálatözönt zúdítottak, hogy talán még most 
sem tudott teljesen magához térni. Minden-
kinek volt ellentmondást nem tűrő, ledoron-
goló véleménye, akkor is, ha nem mond- 
hatta tájékozottnak magát a kérdésben, és 
elég információja sem volt a helyi önkor-
mányzat kezdeményezte pályázatról. Azok 
is felháborodtak, akik egyébként elkerülik a 
kiállításokat, vagy kevéssé érdeklődnek a 
művészetek iránt. Sőt olyanok is, akik hiva-
tásos művészként jól tudják, hogy egy záros 
határidőre kért, és esetleg hevenyészetten 
elkészített, majd rosszul fotózott makett, egy 
vázlatszerű, ötletelő látványterv alapján 
kérdéses végkövetkeztetést levonni. És 
mégis megfellebbezhetetlen véleményt 
mondtak, írtak a versenyprojekt kidolgozó-
járól, a pályázatot értékelő zsűritagokról. 
Persze aztán rájöhettünk, hogy nagy mér-
tékben a szervezők elbaltázott, szerencsét-
len kommunikációja, a város polgárait 
minden fontos tudnivalóról informáló köz-
lemény késése indította el a véleménylavi-
nát. De ennél többről van szó. Nem csak 
arról, amit első nekifutásra gondolnánk. 
Talán fura, de nekem az egészről Csokonai 
Vitéz Mihály több mint 230 évvel ezelőtt írt 
szatirikus színjátéka, A méla Tempefői jutott 
eszembe, pontosabban annak az alcíme: 
„Az is bolond, aki poétává lesz Magyaror-
szágon”. Parafrazálva: az is bolond, aki 
köztéri szoborállítóvá válik Erdélyben! 
Vagy döntéshozó zsűritaggá Marosvásárhe-
lyen. Azonnal magára is öltheti Tempefői 
mélaságát, balekségét és ennél sértőbb jel-
zőket is. Így megy ez. Tényleg? A ma is ked-
velt költő több mint két évszázada vetette 
papírra a Marosvásárhelyi gondolatok 
című híres poémáját. Emlékszünk még, mi 
van benne? Például ez: „Múzsák, most oly 
helyen elmélkedem, amely a világ abroszán 
legkritikusabb hely…” Vajon valóban az 
1790-es években írta ezt? És ugyancsak 
Csokonait idézhetem egykori vásárhelyi 
észrevételével: „Ha egy ember támadt, aki 
áldást ontott/ Embertársaira, száz volt, aki 
rontott.” A Magyar Tudományos Akadémiát 
megelőző Erdélyi Magyar Nyelvmívelő Tár-
saság létrejötte és annak szorgalmazója, 
Aranka György előtti főhajtás jegyében szü-
letett ez a vers. Marosvásárhely egyik mar-
káns köztéri szobra, az Aranka György- 
emlékmű alkotója, Gyarmathy János a 
Sütő-szoborpályázat zsűrijében is benne 

volt, akárcsak alulírott. A Dr. Bernády 
György Közművelődési Alapítványt képvi-
seltük, azt is tudva, hogy errefelé a lehető 
leghálátlanabb feladat egy ilyen döntés. De 
vannak dolgok, amik elől nem szabad meg-
futamodni. Régi óhaja volt ez a szobor Vá-
sárhely magyarságának. Olyan régi, hogy 
már úgy látszott, örökre csak ígéret marad. 
Ezért is igyekeztünk minél szélesebb körben 
népszerűsíteni a pályázatot. Sok jó szobrá-
szunk nem élt a lehetőséggel, több kiváló al-
kotót az előrehaladott életkora zárt el a 
kihívástól, kilenc benevező mégis akadt. 
Nem kevés. Pláne, ha az ötletpályázat kidol-
gozására és az azzal járó számos kiegészítő 
tennivalóra kiszabott időintervallum rövid-
ségére gondolunk. A téli ünnepek, a vaká-
ciók, a karácsonyi, újévi kikapcsolódások 
idején, amikor mások pihentek, mulattak, ők 
keményen dolgoztak, dokumentálódtak, öt-
leteltek. Aztán jött a minapi hidegzuhany. 
Talán nem ment el végleg a kedvük az ilyen 
vállalásoktól. Köztéri szobrászatunk legak-
tívabb, sikeres képviselői közül többen pá-
lyáztak, Deák Árpád (II. díj), Harmath 
István (III. díj), Gergely Zoltán, Sárpátki 
Zoltán is például. Egyesek már megtapasz-
talhatták, mennyire ingoványos terület az 
emlékmű-szobrászat. A nyertes Makkai Ist-
vánnak ez az első ilyen igazán jelentős meg-
bízatása, egészalakos szobor megformá- 
lására még nem adódott alkalma. A kortárs 
művészet mind elismertebb alkotójaként 
most igazán esélye lesz ezen a téren, ilyen 
léptékben is bizonyítani. Hogy rátermett 
erre a feladatra is, azt az alkotói ötletét, 
koncepcióját alapos, részletező ismertető-
jével és Sütő András életnagyságú, karak-
teres portréjával tanúsította a zsűrinek. A 
világhálón azonnal és vehemensen reagálók 
sokasága viszont csak az előnytelen pozíci-
óban fotózott, vázlatos gipszmakettet látta, 
ez pedig egyből kiváltotta a hirtelen „nép-
haragot”. A jelzett észrevételek, kritikák 
alapján is átgondolt, szakmailag tökéletesí-
tett mű, az író jelképhordozó, mégis ember-
közeli egyéniségét felmutató bronzalkotás 
lehetősége adott. Ütést, bántást kapott ele-
get a győztes. Remélhetőleg sokan segítik is 
majd az elkövetkező művészpróbáló hóna-
pokban jobbító, jól hasznosítható javasla-
tokkal. A szakma becsülete is ezt kívánja. 
Még „a világ abroszának e legkritikusabb 
helyén is”. Ahol az elmúlt napokban voltak, 
akik már nemcsak a pátoszmentes koncep-
ciót kérdőjelezték meg, hanem azt is, egyál-
talán megérdemli-e Sütő András, hogy 
szoborral is őrizzük emlékezetét. Ez viszont 
már egy másik történet, és sokkal elmélyül-
tebb, hosszabb eszmefuttatást igényel, mint 
ez a jegyzet.

Erről jut eszembe 
Nagy Miklós Kund 

(Folytatás az 1. oldalról)

Kerekes Károly (fotó) 1990–
2016 között, 26 éven át volt a 
román parlament képviselője, 
2024-től vállalt tanácsosi mun-
kát a marosvásárhelyi önkor-
mányzatban. Egészségi okok- 
ra hivatkozva múlt év végén 
visszalépett a helyi tanácsból, 
mandátumát Kakassy Blanka 
veszi át. 

Mezey Sarolta 

Kerekes Károly 2024-ben tért 
vissza a marosvásárhelyi közéletbe, 
és az eltelt időszakban bölcsessége, 
tapasztalata és megfontolt tanácsai 
nagyban segítették az RMDSZ-frak-
ció munkáját. Nevéhez fűződik töb-
bek között a testület működési 
szabályzatának módosítására vonat-
kozó tervezet kidolgozása, amelyet 
a tanács elfogadott és hatályba is lép-
tetett: ez hosszú távon is meghatá-
rozza és segíti a testület működését 
– áll az RMDSZ marosvásárhelyi 
szervezetének közleményében.  

A Népújság munkatársai a parla-
menti mandátumok idején nagyon 
eredményesen működtek együtt Ke-
rekes Károllyal, aki közérdekű, ak-
tuális tudnivalókat osztott meg az 
olvasókkal. Nem létezett olyan kér-
dés, amire készségesen ne válaszolt 
volna. Mindig számíthattunk szak-
szerű útbaigazítására, tanácsára és 
véleményére.  

Ezért nyilvánosan is elismerés és 

köszönet jár neki. Leköszönésének 
bejelentését követően kérdésünkre, 
hogy mit tart kiemelkedőnek a 26 
éves képviselői munkájában, el-
mondta, hogy a nevéhez fűződő leg-
fontosabb eredményekhez tartozik 
többek között a veteránok jogainak 
érvényesítése. Ugyanis a román par-
lamentben kiharcolta, hogy azok az 
idős emberek, akik valaha a magyar 
hadsereg katonái voltak, ugyan-
azokban a jogokban részesüljenek, 
mint akik román katonák voltak. 

Szintén az ő nevéhez fűződik az 
előzetes nyugdíjazás bevezetése. Ez 
nagyon jól jött akkoriban, mert na-
gyon sok ember maradt munka nél-
kül, s a törvénymódosítás révén 
korábban nyugdíjba vonulhattak. 
Ezt a módosítást az elkövetkezők-
ben minden nyugdíjtörvénybe beé-
pítették, és ma is alkalmazzák.  

Ezenkívül a kezdeményezésére 
történtek meg az I-es munkacso-
porttal kapcsolatos módosítások, 
ugyanis adott pillanatban az I-es 
munkacsoportban dolgozó szemé-

lyek jogait megcsorbították. Az ál-
tala kidolgozott törvénytervezetet 
elfogadták, és a nehéz körülmények 
között dolgozók jogait visszaállítot-
ták.  

Fontos, hogy törvénytervezetet 
dolgozott ki a kommunisták által el-
kobzott arany visszaszolgáltatására. 
A romániai kárpótlási törvényekben 
ez egyáltalán nem szerepelt. A par-
lament elfogadta a törvényt, s a 
Román Nemzeti Bank visszaadta az 
elkobzott aranyat.  

Az is fontos, hogy hozzájárult 
ahhoz, hogy mártírvárossá nyilvá-
nítsák Marosvásárhelyt.  

Elindította a marosvécsi kastély 
visszaszolgáltatási perét, amit nem 
fejezett be, de olyan védekezési mó-
dozatot dolgozott ki, hogy aki foly-
tatta a pert, meg is nyerte azt. Aztán 
részt vállalt a Kossuth utca perében, 
ami végül nem volt sikeres.  

A parlamenti diplomáciában is 
részt vett, 14 éven át tevékenykedett 
a Fekete-tengeri Gazdasági Együtt-
működés szervezet munkájában.  

A marosvásárhelyiek és a Maros 
megyeiek tudják, hogy Kerekes Ká-
roly képviselői irodája előtt mindig 
sokan várakoztak, ahol gyakorlati 
segítséget, útbaigazítást kaptak 
ügyeik intézéséhez. 

Azok, akik jogaikat szerették 
volna érvényesíteni a megjelent tör-
vénymódosítások után, mind hozzá 
fordultak, hogy dossziéjukat össze-
állítsák. Jogász lévén, feleségével 
együtt segített az embereknek.  

2024-től a városi tanácsban  
vállalt tanácsosi mandátumot. Itt is 
jelentős és hasznos munkát vég- 
zett. A városi tanács 2020-ban elfo-
gadott szabályzatának módosítása 
mellett kezdeményezte a Köves-
dombon, a Csukás utcában talál- 
ható lezüllesztett játszótér felújítá-
sát, és szorgalmazta egy új városi 
öregotthon létrehozását, ugyanis a 
Zsidó vértanúk utcai idősotthon 
nem elégséges egy akkora város 
számára, mint Marosvásárhely, 
lévén, hogy több idős ember marad 
magára, akik gondozásra szorul- 
nak.  

Egészséget, kitartást és gyors fel-
épülést!

Lemondott tanácsosi tisztségéről Kerekes Károly 

Fotó: Gyulafehérvári Caritas



Nagy Székely Ildikó 

Kata és Karcsi félúton találkozott a gyer-
mek- és a felnőttkor között. Közel fél évszá-
zad telt el azóta, hogy egy váratlan 
pillanatban összehangolódtak a lépteik, és a 
ritmus most is közös. Akkor is érzik egymás 
rezdüléseit, amikor sok száz kilométer vá-
lasztja el őket egymástól. Visszaszámolják a 
Karcsi hazatéréséig maradt napokat, addig 
pedig ott van nekik a napi négyszeri videohí-
vás és a telefonos üzenetek simogatása. 

– Tipikus, számomra mégis senkiéhez sem 
hasonlítható diákszerelemként indult a kap-
csolatunk – kezdett bele történetükbe Kata. – 
Elég vadóc leánka voltam, egymás után küld-
tem melegebb éghajlatra az udvarlójelölte-
ket, vele azonban az első perctől másként 
viselkedtem. Kilencedikben lettünk osztály-
társak, ott, a tanterem fülledt levegőjében ta-
lált meg a magas, fekete szemű fiú tekintete. 
Akkor persze még nem tudtam, hogy elindult 
bennem valami. Sokáig csak haverok voltunk, 
Karcsi is utólag vallotta be, hogy a kezdetek-
től elvarázsolódott. Jött aztán a kommuniz-
mus iskolarendszeréhez hozzátartozó őszi 
mezőgazdasági munka, a praktika. Későn 
szálltam fel a buszra, már minden hely fog-
lalt volt, Karcsi pedig intett, hogy üljek a tér-
dére. Nem kérettem magam, azonnal 
lehuppantam. Az ebédszünetben is egymás 
mellé telepedtünk le a kukoricakórókra, és 
megajándékoztuk egymást az otthonról ho-
zott ebéddel. Most is emlékszem a zakuszkás 
kenyere ízére, amiért én cserébe bécsi szele-

tet adtam. Ez az estébe nyúló délután észre-
vétlenül közelebb hozott minket egymáshoz, 
ezután egyre egyértelműbben kerestük a 
másik társaságát. A nagyszünetben mindig 
hozott nekem sütit, csupa krémesek és cukro-
sak lettünk, mire közösen elmajszoltuk. A ti-
zedik osztályos téli vakációval jött el aztán a 
nagy fordulat. Pár nappal karácsony előtt 
szerveztek nekünk egy osztálykirándulást 
Brassópojánára. Persze a buszon is egymás 
mellett ültünk, amikor pedig megérkeztünk, 
az egész csapat hatalmas hógolyócsatába 
kezdett. A fiúk mosdatták a lányokat, ő ter-
mészetesen engem. Két „hószappanozás” kö-
zött mintha azt súgta volna a fülembe, hogy 
„szeretlek”. Nem voltam biztos benne, hogy 
jól hallottam, de amikor bátrabban megismé-
telte, egyértelmű volt a vallomás. Zavartan 
motyogtam, hogy „én is”, és bár akkor még 
féltem a szavak súlyától, tudtam, hogy nincs 
bennük ferdítés. Azon az estén ugyanabból a 
szívószálból felváltva kortyolgattunk egy 
pohár narancsszörpöt a szállodában, és köz-
ben nagyokat hallgattunk, a hóban kimondott 
érzelmek ugyanis csendet parancsoltak. Még 
a másnap délutáni hazautazáskor is a hatá-
suk alatt voltam. Karcsi az iskolától a busz-
megállóig kísért, én pedig felugrottam az első 
járműre, ami jött. De alig értem haza, már 
csengetett is a telefon. Akkor már könnyeb-
ben jöttek a szavak, legalább egy fél órát be-
szélgettünk. Másnap karácsony szombatja 
volt, tudtam, hogy nem találkozunk, de Kar-
csi megígérte, hogy felhív, és azt is meg-

mondta, hogy pontosan mikor, hogy én ve-
gyem fel a kagylót. Karácsony első napján az 
újdonsült szerelmem ugyanabba a katolikus 
templomba ment a szüleivel az éjféli misére, 
amelyikbe mi is jártunk anyuékkal. Nagyon 
vágytam rá, hogy bár egy pillanatra meglát-
hassam, de valahogy elkerültük egymást. 26-
án azonban végre együtt lehettünk, és kézen 
fogva szeltük keresztül-kasul a várost. Tíz 
méterenként mondta, hogy szeret, és akkor 
már én is magabiztosan viszonoztam a val-
lomást. Az elkövetkező években egyre erősö-
dött a szerelmünk, az egyetem után pedig a 
Jóisten színe elé vittük, és megfogadtuk, hogy 
mindig vigyázni fogunk rá.  

– Milyenek voltak az első házasévek? – 
szóltam közbe. 

– Csórók voltunk, albérletben laktunk, de 
úgy is a világ legboldogabb párjának éreztük 
magunkat. Aztán megszületett a fiunk, és vele 
még teljesebbé vált az életünk. Nem mondom, 
hogy sosem voltak köztünk viták, de a szeretet 
intenzitása, az egymásnak teremtett lelkek 
harmóniája megmaradt az együtt töltött 48 
év alatt. Amikor pedig az életünknek közös 
értelmet adó gyermekünk felnőtt, elköltözött 
otthonról, és családot alapított, váratlanul a 
tinédzserkori lángolás is visszatért közénk. 
Ebben a mesébe illő idillben éltük a minden-
napjainkat, amikor tavaly ősszel levelet kap-
tunk a férjem Németországban élő 
unokatestvérétől, Karcsi legjobb gyermek-
kori barátjától. Arra kért minket, friss nyug-
díjasokat, hogy költözzünk ki hozzájuk 

néhány hónapra, a demencia kezdeti szaka-
szában levő édesapjának ugyanis szüksége 
lenne ránk, nem is akar mást elfogadni maga 
mellé. A férjemet kiskorában a sajátjaként 
szerette a nagybátyja. A család a rendszer-
váltás után költözött ki Németországba, a 
kapcsolat azonban a továbbiakban is erős 
maradt Karcsiékkal, a házasságunk után 
pedig engem is rögtön befogadtak. Sokszor 
vendégül láttak minket a fiunkkal, csodás 
nyári heteket töltöttünk náluk, így nem is volt 
kérdés, hogy a bajban sem hagyjuk magukra 
őket. Izgatottan készültünk az utazásra, két 
héttel indulás előtt azonban elcsúsztam a für-
dőszobában, combnyaktöréssel szállítottak 
kórházba. Így a férjem november közepén 
egyedül repült ki az országból, azóta csak a 
telefonom képernyőjén láttam. A karácsony 
volt a legnehezebb nélküle, bár szenteste 
együtt énekeltük a virtuális térben a Menny-
ből az angyalt. Nemrég volt a születésnapja, 
én pedig megsütöttem a kedvenc csokitortá-
ját, és amikor a megszokott időpontban, reg-
gel 9 órakor felhívott, már a gyertyák is égtek 
rajta. Kértem, hogy kívánjon valamit, és fúj-
jon egyet. Én is így tettem, így ki is aludt a 
láng. A tortát aztán szétosztottam a tömbhá-
zunkban lakó kisgyermekes családok között, 
a születésnapozást és az elmaradt közös ka-
rácsonyt azonban tavasszal, amikor újra 
együtt leszünk, becsületesen bepótoljuk. Most 
már házon kívül is egyre magabiztosabban 
mozgom, és közben a fejemben egyre bővül 
az ünnepi bevásárlólista. Pacalleves és töl-
tött káposzta, a szokásos szentesti menü biz-
tosan lesz, amikor a szerelmem hazajön, és 
csokitorta is várni fogja.   

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
Aki a gyertyát elfújja… 

Hétfőn az ákosfalvi önkormányzat székhelyén aláír-
ták a kivitelezési szerződést azzal a vállalkozóval, 
amelyik a székelyvajai iskolát fogja megépíteni – je-
lentette be közösségi oldalán Osváth Csaba polgár-
mester. 

Gligor Róbert László 

Az utóbbi években többször szó esett a székelyvajai is-
kolaépület kérdéséről és az itteni diákok oktatási feltétele-
iről, miután a falu régi iskolája kora és állapota miatt 
egészségtelenné és teljesen alkalmatlanná vált erre a célra, 
miközben felújítására nem voltak forrásai az ákosfalvi ön-
kormányzatnak. Időközben pedig értelmetlenné is vált egy 
elöregedett épületbe pénzt fektetni, miután az önkormány-
zat eldöntötte, hogy a javítás helyett inkább új épületre szán 
pénzt. Mivel a régi épületet veszélyesnek nyilvánították, a 
székelyvajai diákok egy részét tavalyelőtt átirányították 
Ákosfalvára, ahol a néhány éve átadott új iskolában bizto-
sítottak számukra osztálytermet, míg szállításukat az ön-
kormányzat iskolabuszaival oldották meg. Az óvodások és 
előkészítősök helyben maradtak, számukra a vajai ifjúsági 
házban biztosítottak egy-egy helyiséget. A döntést nem 
mindenki fogadta örömmel, de végül alkalmazkodni kellett 
a kialakult helyzethez. 

A hétfői aláíráskor a község pogármestere bejelentette, 
a saját erőforrásokból végzett beruházás értéke 2.843.000 
lej, a kivitelezés 18 hónap alatt valósul meg, miközben a 

jelenlegi ifjúsági házat felújítják, és egy új épületszárnnyal 
bővítik ki, ahol az alsó tagozatos osztályok kapnak helyet. 
Az elöljáró köszönetet mondott a helyi tanácsosoknak és 
mindazoknak, akik hittek abban, hogy ez a terv meg fog 
valósulni. Máthé Delinke, a községi iskola igazgatója is 
örömét fejezte ki az új iskola megépítése kapcsán, és arra 
kérte a szülőket, legyenek türelmesek, bízzanak az épület 
megépítésében és abban, hogy a székelyvajai gyermekek 
minél hamarabb ismét otthon, saját falujukban fognak ta-
nulni, míg a felső tagozatos diákokat ezután is iskolabu-
szokkal szállítják a községközponti tanintézménybe. 

Osváth Csaba polgármester tavaly szeptember 1-jén je-
lentette be, hogy a helyi tanács elfogadta a székelyvajai if-
júsági házra vonatkozó megvalósíthatósági tanulmányt, 
amely a jelenlegi épület kibővítését teszi lehetővé, az új 
szárnyban három nagy terem és vizesblokk (a mozgáskor-
látozottak számára is) kap helyet, korszerűsítik az elektro-
mos és fűtési rendszereket, és modern, biztonságos és 
hozzáférhető tereket alakítanak ki. Az épületet átalakítás 
után hőszigetelik, napelemekkel szerelik fel. A 3,1 millió 
lejre becsült beruházástól az oktatás minőségének javítását, 
a diákok és pedagógusok biztonságát és kényelmét, a fenn-
tartási költségek csökkentését (a zöldenergia használata 
által) és olyan közösségi központ kialakítását remélik, 
amely a helyi oktatás és kultúra helye lesz. 

Az elképzelés szerint a jövőben a régi iskolaépületet el-
bontanák, helyében zöldövezetet, játszóteret és parkolóhe-
lyeket alakítanának ki. 

Épülhet a székelyvajai iskola 

A Várad kulturális folyóirat januári lapszáma Ady Endre 
szellemi jelenléte köré rendeződik, tiszteletadásként a nagyvá-
radi Ady Endre Emlékmúzeum fennállásának hetvenedik év-
fordulóján. A lap nyitóverse nem véletlen választás: Ady Endre 
A magyar Ugaron című költeménye, amely után Fried Noémi 
Lujza Kultúrák napjai című esszéje a magyar és román kultúra 
párbeszédének lehetőségeit, a közös kulturális tér építésének 
fontosságát hangsúlyozza. 

A szám gerincét Imre Zoltán alapos, tudományos igényű ta-
nulmánya alkotja, amely a századforduló Nagyváradjának mo-
dernitását, Ady ottani éveit, a költő és a város kölcsönös 
teremtő hatását elemzi, végigkíséri az emlékezet intézménye-
sülésének folyamatát a Nagyváradi Ady Társaság megalakulá-
sától a múzeum létrejöttéig. Szamos Mariann krónikája a 2025. 
december 15-i konferencia szakmai anyagát foglalja össze, az 
emlékmúzeum hét évtizedének jelentős állomásait idézve. 

A lírai anyag különösen gazdag. A. Túri Zsuzsa intenzív, fi-
lozofikus verseit Repkő Tőke Ágnes megragadó költői nyelve 
követi. Csontos Márta sötét látomásai, Kocsis Csaba játékos 
hónapsorolói és Kolev András melankolikus versei egyaránt a 
kortárs magyar líra sokszínűségét reprezentálják. Sztaskó Ri-
chard Veress Gerzson-idézetekkel átszőtt verse különleges han-
got jelent. 

A prózai anyagban Bartusz-Dobosi László Angyalfa című, 
Nagy László-mottóval induló novellája lenyűgöző vízió, 
amelyben a fák elszakadnak a földtől, és angyalokká válnak. 
Bíró Éva személyes hangú írása a betegséggel, az örökölt min-
tákkal való szembenézésről szól megrendítő őszinteséggel, míg 
Kovács R. Andrea Otthon című szövege a zene időutazást ki-
váltó erejéről, a múlt fájdalmairól és a jelen menedékéről mesél. 

Nótáros Lajos haikujai Viorel Simulov (1959–2025) illuszt-
rációival jelennek meg, az elhunyt művész iránti tiszteletadás-
ként. 

Șerban Axinte a románra fordított erdélyi magyar költészet- 
antológiáról (Gálakoncert) ír identitáspolitikai szempontból, 
Fried Noémi Lujza Kőrössi P. József Törzsasztal, törzsvendég 
című interjúkötetét ajánlja, Lencar Péter pedig az Utolsó befu-
tók című brit kémsorozatot elemzi. 

István Zsuzsanna a Szigligeti Színház 125 éves jubileumi 
kiállításáról írt. A lapban helyet kapott Kerekes István fotókró-
nikája és Tóth Hajnal Kollár-Klemencz László nagyváradi kon-
certjéről szóló írása is. 

A folyóirat januári száma tisztelgés Ady öröksége, valamint 
a magyar és a román kultúra napja előtt. 

A Várad idei első számát a Kapos ART 35 című jubileumi 
kiállítás képeivel illusztrálták.  

A Várad folyóirat szabadárusításban megvásárolható 15 le-
jért az Illyés Gyula könyvesboltban, a Libris Antica Garasos 
híd melletti bódéjában, valamint az újságárusoknál. Az előfi-
zetésekkel kapcsolatban a varadszerkesztoseg@gmail.com  
e-mail-címen kérhető tájékoztatás. 

A Várad januári  
számának ajánlója 

A terv szerint a jelenlegi ifjúsági házat kibővítik, korszerűsítik, hogy minden vajai gyermek otthon tanulhasson  
Fotó: Az ákosfalvi önkormányzat közösségi oldala 
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Újabb székelyföldi városokban, Kézdivásárhelyen és Csíkszere-
dában vonultak utcára a megemelt helyi adók ellen tiltakozva, 
miután Sepsiszentgyörgyön lakossági nyomásra sikerült vissza-
kozásra bírni az önkormányzatot. 

Kézdivásárhelyen hétfőn kora 
estére hirdettek tüntetést az év ele-
jétől érvényes adóemelések ellen. 
A főtéri tiltakozást az egyik kisebb 
erdélyi magyar párt, az Erdélyi 
Magyar Szövetség (EMSZ) szer-
vezte, mely négy önkormányzati 
képviselővel rendelkezik a helyi 
döntéshozó testületben. 

Balázs Attila EMSZ-tanácsos 
közösségi oldalán közölte: a tilta-
kozás nem a Kovászna megyei kis-
város vezetése és helyi tanácsa 
ellen irányul, hanem a bukaresti 
kormány adópolitikáját helytele-
níti. Felidézte, hogy az ingatlan- és 
gépjárműadók 2026-tól való eme-
lését a Bolojan-kabinet rendelte el. 

Az EMSZ Csíkszeredában is 
adócsökkentést követel, ennek érde-
kében a héten két alkalommal is ut-
cára hívják a Hargita megyei város 
lakóit: kedden délelőtt a városháza 
előtt, szombaton délben a megye-
háza előtt szerveznek tüntetést. 

Az EMSZ helyi szervezete on-
line petíciót is indított, melyben a 

megemelt adók csökkentését kéri. 
Emlékeztetett arra, hogy a polgá-
roknak nehéz anyagi helyzettel kell 
szembenézniük, miután a megélhe-
tési költségek drasztikusan meg-
emelkedtek. 

Korodi Attila polgármester a Fa-
cebook-oldalán közölte, hogy a 
helyi adók kérdése napirenden van, 
és aláhúzta, hogy erre „csak felelős 
választ lehet és szabad adni”. 

Közölte, hogy a Hargita megyei 
prefektúra hivatalos átiratban kérte 
a pénzügyminisztérium állásfogla-
lását arról, milyen mozgástér van a 
helyi adók alakításában. „Ez egy 
fontos tisztázási folyamat, amely-
nek eredményét meg kell várnunk” 
– emelte ki. 

Székelyföldön ez év eleje óta 
forrnak az indulatok a tavaly év 
végén bukaresti utasításra meg-
emelt helyi adók miatt. A tömbma-
gyar régióban elsőként Sepsiszent- 
györgyön vonultak utcára a he-
lyiek, az emelés ellen tüntetve. 

A tiltakozás nyomán Antal 

Árpád polgármester előbb bejelen-
tette, hogy helyi népszavazást kez-
deményez a város adópolitikájáról, 
majd azt is közölte, hogy a tanács 
felülvizsgálja a korábbi döntését, 
így a referendumra már nem lesz 
szükség. 

A polgármester közölte: megér-
tette a polgárok indítékait, és indít-
ványozni fogja, hogy 2026-ban az 
ingatlanadó a törvény által megen-
gedett minimális szinten maradjon, 
míg a gépjárműadó összege ne ha-
ladja meg a tavalyi szintet. 

Romániában idén mintegy 70–
80 százalékkal növekedett az ingat-
lantulajdonra kivetett éves adó 
mértéke, és átlagosan hasonló mér-
tékben, a szennyezés mértékétől 
függően felemelték a gépjárműa-
dót is. A kormány szerint a meg-
emelt helyi adók mintegy 3,7 
milliárd lejes többletbevételt ered-
ményezhetnek az önkormányzatok 
számára. A Bolojan-kabinet azzal 
indokolta az intézkedést, hogy az 
önkormányzatok a magas költség-
vetési hiány miatt már nem számít-
hatnak arra, hogy továbbra is a 
központi költségvetésből fedezik 
majd folyamatosan emelkedő kia-
dásaikat. (MTI) 

S Z E R K E S Z T E T T E :  B E N E D E K  I S T V Á N

Románia több mint 9,5 milliárd eurót fordít had-
erőfejlesztésre az Európai Biztonsági Akcióprog-
ram (SAFE) keretében rendelkezésére álló 16,68 
milliárd eurós kedvezményes hitelkeretből, a 
beszerzendő harci eszközök listáját hétfőn is-
mertette Radu Miruţa védelmi miniszter. 

A hitelkonstrukció keretében lehívható összegből 
4,2 milliárd eurót Románia arra fordít, hogy néhány 
éven belül megteremtse a gyorsforgalmi összekötte-
tést Ukrajnával, illetve Moldovával, 2,8 milliárd eurót 
pedig a belügyminisztérium fog elkölteni nemzetbiz-
tonsági és polgári védelmi célokra. 

Miruţa kifejtette: a védelmi minisztérium (MAPN) 
korábbi, drágább finanszírozású haderőfejlesz- 
tési terveiből emelt át haderőfejlesztési projekteket a 
SAFE keretében megvalósítandó nemzeti beruházási 
tervébe, amelyet az elsők között hagyott jóvá az Eu-
rópai Bizottság. 

Kifejezte reményét, hogy ezáltal a romániai vé-
delmi ipart is sikerült „zsibbadtságából” kirángatni, 
és az ország védelmét szolgáló legkorszerűbb hadi-
technikát fogják gyártani azokban a kihalt csarnokok-
ban is, amelyeket az utóbbi években növényzet lepett 
el. 

A hétfői sajtóértekezleten bemutatott 21 beszerzési 
program közül tízet Románia más uniós tagállamok-
kal közösen bonyolít le. A közös beszerzések közül a 
védelmi miniszter kiemelte: Franciaországgal és más 
tagállamokkal közös beszerzés keretében vásárolnak 
231 hordozható MISTRAL föld-levegő rakétarend-
szert (erről már novemberben aláírták a megállapo-

dást), 12 H225-ös szállító helikoptert és 12 középha-
tótávolságú radart, míg Németországgal közösen a 
légelhárító rendszereket és légvédelmi irányító beren-
dezéseket szereznek be. 

A lista legnagyobb, 2,98 milliárd eurós tétele 298 
harckocsi beszerzésére vonatkozik, 761 millió eurót 
pedig 139 Piranha 5-ös páncélozott csapatszállító be-
szerzésére fordít a MAPN. 

Csaknem 440 millió eurót fordítanak 240 ezer 
NATO-szabványú gyalogsági fegyver, 207 millió 
eurót pedig hét tengerészeti rakétarendszer megvásár-
lására. 

Románia a SAFE-hitelből venné meg 3,33 milliárd 
euróért azt a két nagyon rövid hatótávolságú (V-SHO-
RAD) légvédelmi rakétarendszert is, amelyek beszer-
zésére 2023 novemberében írta ki a tendert. 

Mihai Jurca, a kormány főtitkára elmondta: a 
SAFE-hitel révén a BBB hitelosztályzatú Románia az 
AAA minősítésű államoknál alkalmazott alacsony 
kamat mellett vehet fel a 16,6 milliárd eurós hosszú 
(45 éves) futamidejű hitelt védelmi képességeinek fej-
lesztésére, a törlesztést pedig csak 10 év múlva kell 
megkezdenie. 

A haderőfejlesztés terén Románia kikötötte, hogy 
legalább 50 százalékban hazai gyártmányú fegy- 
vereket akar vásárolni, ami megerősítheti a román 
vállalatok kapcsolatrendszerét a nemzetközi partne-
rekkel bizonyos hadi felszerelések romániai gyártása 
vagy összeszerelése érdekében. 

Bukarest azt reméli, hogy így a román védelmi 
ipari állami és magántulajdonban lévő vállalatai regi-
onális jelentőségű piaci szereplőkké válhatnak. (MTI) 

Közzétette a kormány a SAFE-hitelből 
megvalósítandó haderőfejlesztési terveit 

Az Európai Bizottság vizsgálatot indított az X amerikai közösségi 
platform ellen a digitális szolgáltatásokról szóló törvény (DSA) 
alapján, valamint vizsgálja az X ajánlórendszereire vonatkozó koc-
kázatkezelési kötelezettségeinek betartását – tájékoztatott a 
brüsszeli testület hétfőn. 

A brüsszeli közlemény szerint az uniós bizottság új vizsgálata annak 
megállapítására irányul, hogy a vállalat megfelelően mérte-e fel, és mér-
sékelte-e a Grok mesterségesintelligencia-alapú chatbotja funkcióinak az 
X-be történő telepítésével kapcsolatos kockázatokat az EU-ban. 

Ez – mint részletezték – magában foglalja a jogellenes tartalmak, köz-
tük a manipulált, kifejezetten szexuális tartalmú képek, többek között a 
gyermekek szexuális bántalmazását ábrázoló anyagoknak minősülő tar-
talmak unión belüli terjesztésével kapcsolatos kockázatokat. 

„Úgy tűnik, hogy ezek az aggályok megvalósultak, és súlyos károk 
kockázatának teszik ki az EU polgárait” – fogalmaztak. 

Ennek ismeretében – közölték – az Európai Bizottság megvizsgálja, 
hogy az X eleget tesz-e a DSA szerinti kötelezettségeinek a Groknak a 
platformjára történő telepítéséből eredő rendszerszintű kockázatok gondos 
felmérése és mérséklése érdekében, beleértve az illegális tartalmak ter-
jesztésének kockázatát, a nemi alapú erőszakkal kapcsolatos negatív ha-
tásokat, valamint a fizikai és mentális jólétre gyakorolt súlyos negatív 
következményeket. 

Az uniós bizottság megvizsgálja azt is, hogy a vállalat készít és  
küld-e eseti kockázatértékelési jelentést a Grok-szolgáltatás azon funk-
cióiról, amelyek kritikus hatással vannak az X kockázati profiljára, azok 
telepítése előtt. 

Emellett az uniós bizottság kiterjesztette az X ellen 2023 decemberében 
indított eljárását annak megállapítására, hogy a vállalat megfelelően ér-
tékelte és mérsékelte-e az ajánlórendszereivel kapcsolatos, az uniós digi-
tális jogszabályban meghatározott összes rendszerszintű kockázatot, 
beleértve a nemrégiben bejelentett Grok-alapú ajánlórendszerre való át-
állás hatását is. 

Ha a hiányosságok bizonyosságot nyernek, az a jogszabály megsértését 
jelenti – húzták alá. 

Az X január elején jelentette be, hogy „intézkedéseket hoz az illegális 
tartalmak ellen azok eltávolításával, a fiókok végleges felfüggesztésével 
és a helyi hatóságokkal való együttműködéssel”. (MTI) 

Az EU vizsgálja  
az X közösségi platform 

ajánlórendszereit 

Tavaly az új autók eladása 1,8 százalékkal nőtt az Európai Unió-
ban, 10,822 millióra emelkedett a 2024. évi 10,631 millióról – áll az 
európai autógyártók szakmai képviseleti szervezete, az ACEA hon-
lapjára kedden fölkerült jelentésben. 

Az elektromos járművek (BEV) eladásai 29,9 százalékkal, 1,88 milli-
óra nőttek, arányuk 17,4 százalék volt az eladásokon belül az egy évvel 
korábbi 13,6 százalékot követően. 

A hálózatról is tölthető plug-in hibridek (PHEV) eladásai 33,4 száza-
lékkal, 1,015 millióra nőttek, míg az elektromos hibrideké (HEV) 13,7 
százalékkal, 3,733 millióra emelkedtek. A PHEV-autók piaci részesedése 
7,2 százalékról 9,4 százalékra nőtt, a HEV-autóké 30,9 százalékról 34,5 
százalékra emelkedett. 

A benzinmotoros autók eladásai 18,7 százalékkal, 2,88 millióra csök-
kentek, a dízelüzemű autóké pedig 24,2 százalékkal, 960 ezerre estek. 
Együttes piaci részesedésük a 2024. évi 45,2 százalékról 35,5 százalékra 
esett tavaly. 

Németországban, Európa legnagyobb autópiacán az összes autóeladás 
tavaly 1,4 százalékkal, 2,858 millió darabra nőtt. Franciaországban 5 szá-
zalékkal, 1,632 millió darabra csökkent, Olaszországban 2,1 százalékkal, 
1,525 millióra esett, Spanyolországban pedig 12,9 százalékkal, 1,149 mil-
lióra nőtt. 

A Volkswagen Csoport (beleértve egyebek között a Skodát, az Audit, 
a Seatot és a Porschét) eladásai az EU-ban 5,5 százalékkal, 2,989 millió 
darabra emelkedtek, a Renault csoporté 5,6 százalékkal, 1,24 millióra nőt-
tek, míg a Stellantis eladásai 4,7 százalékkal, 1,66 millióra csökkentek. 

A német luxusautó-gyártó BMW Csoport 6,4 százalékkal, 764 331-re 
növelte eladásait, míg fő versenytársa, a Mercedes-Benz járműeladásai 
1,5 százalékkal, 568 764-re emelkedtek. 

A dél-koreai Hyundai Csoport autóeladásai 3,1 százalékkal, a japán 
Toyota Csoporté 6,3 százalékkal, az amerikai Ford Motorsé pedig 2,3 szá-
zalékkal csökkentek. 

A Tesla amerikai elektromosautó-gyártó eladásai az Európai Unióban 
37,9 százalékkal, 150.500-ra estek vissza tavaly, miközben a kínai BYD 
Co. eladásai 228 százalékkal, 128.800 járműre ugrottak. 

Az ACEA számítása szerint az Európai Unióban 13,6 millióan dolgoz-
nak a járműipari ágazatban, amely 414,7 milliárd euró adóbevételt termel 
az európai kormányoknak. Az EU GDP-jének több mint 8 százalékát az 
autóipar termelte. (MTI) 

Tavaly 1,8 százalékkal nőttek 
az autóeladások  

az Európai Unióban

Újabb székelyföldi városokban vonultak 
utcára a megemelt helyi adók miatt 
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A kábítószer- és az alkoholfüg-
gőség áll a marosvásárhelyi 
Ariel Ifjúsági és Gyermekszín-
ház új, 14 éven felüli nézőknek 
ajánlott előadásának közép-
pontjában. A Te mit tolsz? 
című – az említettek mellett 
egyéb addikciókat is felvillan- 
tó – interaktív produkciót a 
magyarországi Hátszél Neve-
lési Program keretében állí-
totta színpadra vásárhelyi és 
anyaországi művészek közre-
működésével a darab szerzője, 
Horváth Lilla Holly, akivel a ja-
nuár 17-i, szombat délutáni 
kettős bemutató előtt beszél-
gettünk. 

Nagy Székely Ildikó 

– Mindenekelőtt mutassunk be 
kicsit az olvasóknak, és közben kör-
vonalazzuk az előadás megszületé-
sének előzményeit! 

– Budapesten végeztem a Szín-
ház- és Filmművészeti Egyetem 
drámainstruktor- és drámajáték 
szakirányán, előtte pedig a Vörös-
marty Mihály Gimnázium drámata-
gozatára jártam. Ott ismerkedtem 
meg a színházi neveléssel, az ilyen 
jellegű előadások egy részét 
ugyanis rajtunk, diákokon tesztel-
ték. Én vagyok tehát az a „gyerek”, 
aki színházi nevelésen nőtt fel. 
Emellett improszínészettel is foglal-
koztam, utána pedig megalapítot-
tam a Hátszél Nevelési Programot, 
aminek az a célja, hogy a színházi 
nevelést, az osztálytermi színházat 
pszichológusokkal, élménypedagó-
gusokkal, coachokkal együttmű-
ködve minél befogadhatóbbá és 
élményszerűbbé tegye a gyerekek 
számára. Ez azért is nagyon fontos, 
mivel a közelmúltban egy nagy ge-
nerációs lyuk keletkezett a társada-
lomban, és ennek kapcsán rólunk, 
harmincasokról azt szokták mon-
dani, hogy mi vagyunk az „átkötő 
nemzedék”. Életpályám újabb állo-
mása a Marosvásárhelyi Művészeti 
Egyetem lett, ahova média- és drá-
maírás szakon jöttem mesterizni. Itt 
nagyon beleszerettem az írásba. A 
Hátszél Nevelési Programnak ez a 
második éve Erdélyben, egyre több 
iskolával van kapcsolatunk, Iskola 
másként és Zöldhét programokra is 
járunk, sőt színjátszó csoportunk is 
van. A Nyárádmentén, például So-
mosdon, de Kolozsváron is megfor-
dultunk, így egyre többen ismernek 
minket ebben a régióban. A maros-
vásárhelyi társulattal való együtt-
működés úgy született meg, hogy 
Halasi Dani (sz. m. az Ariel szín-
házzal gyakran együttműködő ma-
gyarországi rendező) noszogatott, 
hogy mindenképpen keressem meg 
Szabó Danit (sz. m. az Ariel igazga-
tója), ő pedig nagyon nyitott volt, 

így elkezdtünk ötletelni a tinédzse-
reket foglalkoztató dolgokról. Kide-
rült, hogy a legégetőbb téma a 
droghasználat, így egyértelmű volt, 
hogy egy ehhez fűződő előadást 
kellene létrehoznunk. A Rotary 
Klub Téka támogatásával sikerült 
ezt megvalósítanunk, ezúton is sze-
retném nekik ezt megköszönni.  

„Tudni akartam, mi érdekli  
az itteni fiatalokat” 

– Mi volt az elsődleges motivá-
ciód a szöveg megalkotásában? 

– Korábban improszínészként 
játszottam egy drogprevenciós elő-
adásban, az egy egészen más forma 
volt, amiben egy pszichológus is 
szerepet kapott. A gyerekektől a 
saját történeteiket kérdeztük, azok-
ból hoztunk létre monológokat, il-
letve azokból játszottunk el 
jeleneteket, a pszichológus pedig a 
jelenetek végén kiértékelte a hely-
zeteket. Később a győri RÉV Szín-
házban voltam szakmai gyakor- 
laton, ott a főszereplőjévé váltam 
egy ilyen nemet mondásos előadás-
nak. Amikor ezt a legújabb projek-
tet megkaptam, azt tartottam na- 
gyon fontosnak, hogy megtudjam, 
mi az, ami igazán érdekli a fiatalo-
kat. Tudtam, hogy hiába beszélek 
mondjuk az ecstasyról vagy az 
MDA-ról (sz. m. stimuláns hatású 
pszichoaktív szerek), ha itt egészen 
más fut. Összeállítottam egy kérdő-
ívet Te mit tolsz, avagy minden, 
amit tudni szerettél volna a drogok-
ról, de nem merted megkérdezni 
címmel. Több mint 261-en töltötték 
ezt ki, tehát elég nagy merítésből 
tudtam dolgozni. A felmérés során 
kiderült, hogy az itteni huszonéve-
sek a vártnál sokkal tájékozottab-
bak, és sok információt dalszö- 
vegekből gyűjtenek össze. Ugyan-
akkor megdöbbentett, hogy egyesek 
mennyire rossz minőségű szereket 
próbálnak ki, olyat is, amiben pat-
kányméreg van. Az ilyen és ehhez 
hasonló következtetések alapján ké-

szült el az előadás, és közben lehe-
tőségem nyílt megtapasztalni, 
mennyire nagyszerű ezzel a csapat-
tal dolgozni. Kezdettől egy volt a 
nyelvünk, így íróként nagyszerűen 
tudtam belőlük inspirálódni. Szuper 
volt bejárni a pró- 
bákra, fantasztikus volt a hangulat, 
mindenki nagyon támogató volt. 
Próbáltam mindenkinek olyan szí-
nészi feladatot adni, hogy élvezze, 
fürödjön benne. Az előadás szövege 
a próbafolyamat alatt, azzal párhu-
zamosan íródott, a társulati tagok 
pedig nagyon türelmesek voltak, 
bár egyes szövegrészeket elég 
későn kaptak meg.  

– Mikor kezdődött a próbafolya-
mat? 

– Novemberben, amikor négy 
napot impróztam a színészekkel. 
Ebben az időszakban a karakterei-
ket kerestem, közösen kitaláltuk a 
nevüket, illetve kaptak tőlem bizo-
nyos feladatokat. Ezután volt két 
hetem írni. Fontos megemlítenem, 
hogy Péteri Dávid klinikai szak-
pszichológus folyamatosan szuper-
vizionálta az alkotói folyamatot, és 
együtt építettük fel az egyik sze-
replő, Vera karakterét. Az ezután 
következő két héten főleg az átkö-
téseket raktuk össze, illetve meg-
született a jelenetek sorrendje. 
Ennek a két hétnek a végén lett kész 
teljesen a szöveg. Ezután a karácso-
nyi szünet következett, aztán január 
5-én folytattuk a munkát.  

Mintha három sorozatot néznénk 
– Beszéljünk kicsit az előadás 

szerkezetéről! 
– Olyan, mintha valaki egyszerre 

három sorozatot nézne, hiszen 
három történet bontakozik ki, ame-
lyek aztán összeérnek, és külön van 
a függőségnek is egy szála. A kér-
dőív kitöltői közül sokan jelezték, 
hogy szeretnének emberi történe- 
teket megismerni, ezért körvonala-
zódott a fejemben egy hármas ba-
rátság szála. A sorozatokat „rek- 
lámok”, odaillő vagy oda nem illő 
gegek szakítják meg. Voltak bizo-
nyos dilemmáim arról, hogy mi ke-
rülhet be egy drogprevenciós elő- 
adásba, és mi nem, és ez a vita, két 
álláspont szembesítése végül a szí-
nészi játékban is megjelenik. Ez 
tehát nem egy klasszikus értelem-
ben vett produkció, inkább egy mo-
zaikelőadás, amelyben van egy dra- 
maturgiai ív, és azalatt végigköve-
tünk egy terápiát. 

– Melyik az a két álláspont, amit 
említettél? 

– Az egyik a droghasználatot 
egyértelműen elutasító, viszont az 
alkoholfogyasztást elfogadó szem-
lélet, a másik pedig az utóbbi nega-
tív hatásaira hívja fel a figyelmet. A 
szeszes italok rendszeres fogyasz-
tása mind Magyarországon, mind 
Erdélyben az egyik legnagyobb 
problémának számít, és elképesztő, 
hogy ezt sokszor mennyire bagatel-
lizálja a közvélemény. 

 – Milyen módon nyilvánul meg 
a színészi játékban az interaktivitás, 
és mit ad hozzá ehhez az előadás ze-
neisége, illetve a látványvilág? 

– A zenei anyag nagyon változa-
tos. Előfordult, hogy egy hosszú 
improvizáció után, iszogatás köz-
ben valaki feltett egy számot, és az 
annyira furcsa volt, hogy belekerült 
az előadásba. Volt egy Spotify-lis-
tánk, ami bővült, aztán egyszer csak 
elkezdett szűkülni. A zenei anyagot 
is úgy próbáltam felépíteni, hogy a 
számoknak is mondandójuk legyen 
a drogokról, a függőségről és a csa-
lád tematikájáról. Ami a látványvi-
lágot illeti, a maszkokat Csíki Virág 
készítette, akivel régen játszottam 
egy előadásban, és tudtam, hogy el-
képesztően jó munkát végez, de 
még így is meglepett a végered-
mény. A díszlethez tartozó bulihely-
szín teljes mértékben az én szü- 
leményem, azt igyekeztem általa 
megjeleníteni, hogy milyen szernek 
milyen hatása lehet, hogyan lát 
tőlük az ember. Egyébként a szö-
vegben is van egy sóvárgós rész, 
ami azt fejezi ki, hogy mit él meg 
egy függő, miközben a függőségei-
vel küzd.  

Válasz a jövőképtelenségre 
– Meglátásod szerint mi késztet 

sok fiatalt a droghasználatra, arra, 
hogy akár olyan életveszélyes sze-
reket is kipróbáljon, amiben, mint 
említetted, patkányméreg is van? 

– Az, hogy bármi áron kiszakad-

hasson a valóságból. A mostani fia-
talok jövőképtelenek, és ebben 
nincs semmi meglepő. Ha körülné-
zünk a világban, azt látjuk, hogy há-
ború van itt, háború van ott. 
Rengeteg gyerekkel dolgozom, és a 
13 éveseknél kilátástalanabb, szo-
morúbb korosztállyal nem találkoz-
tam. A világunk tele van szeméttel, 
ezt ők is látják. Az a kérdés, hogy 
ebben a szemétben hogyan találhat-
juk meg a boldogságot, és miért éri 
meg a boldogságot választani. 

– Van-e különbség a magyaror-
szági és az erdélyi kiskamaszok és 
tinédzserek világnézetében? 

– A gyerek mindenhol gyerek, de 
míg Magyarországon a politika már 
a negyedik osztályos gondolatvilá-
gában megjelenik, itt hála Istennek 
ez még nem észlelhető. Azt is hatal-
mas különbségnek érzem, hogy az 
erdélyi gyerekek, mivel sok esetben 
később kapnak elektromos kütyüt a 
kezükbe, mint a magyarországiak, 
jobban tudnak koncentrálni, nyu-
godtabbak, illetve még igénylik a 
közös játékot. 

– Megvolt az első előadás a diá-
kokból álló tesztközönséggel. Meny-
nyire lehetett őket bevonni a Te mit 
tolsz? világába. 

– Úgy érzem, hogy egészen be-
húzódtak, belecuppantak a produk-
cióba, aztán volt egy pillanat, 
amikor kezdtek elfáradni, de utána 
jó volt látni, ahogy visszatérnek. 
Meglátásom szerint nagyon is fog-
lalkoztatja őket ez a téma, ugyanak-
kor van bennük egy jó szándék is, 
hogy egymásnak segítsenek, ha baj 
van. 

– Kizárólag középiskolásoknak 
szól ez az előadás? 

– Rájöttünk, hogy nem, hiszen a 
különböző függőségek témaköre a 
felnőtt nézőket ugyanennyire érinti. 
A különbség mindössze annyi, hogy 
míg a diákoknak egy feldolgozó 
foglalkozást tartunk a produkció 
után, az idősebb korosztályok szá-
mára vitaszínházat rendezünk.  

Te mit tolsz? 
Az Ariel színház új drogprevenciós előadása 

Horváth Lilla Holly           Fotó: Nagy Tibor
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A marosvásárhelyi szer-
vezett bűnözés elleni bri-
gád rendőrtisztjei a 
marosvásárhelyi ügyé-
szekkel együttműködve 
dokumentálták hét sze-
mély (hat férfi és egy nő) 
bűncselekményeit. A 
nyomozás tárgya szer-
vezett bűnözői csoport 
létrehozása, emberke-
reskedelem, kiskorúak-
kal való kereskedelem és 
uzsorakamat. 

A bűnügyi nyomozás 
során kiderült, hogy tavaly  
öt személy családi kötelékek 
alapján szervezett bűnözői csoportot hozott létre azzal 
a céllal, hogy rászoruló emberektől pénzt szerezze-
nek, ennek kapcsán Mezőbándon tartottak házkutatá-
sokat.  

Kezdetben a rászorulók különböző összegű kölcsö-
nöket kaptak, és amikor nem tudták visszafizetni 
adósságaikat és a felszámított kamatokat, a nyomozás 
alatt álló személyek Magyarországra szállították az 
áldozataikat mezőgazdasági munkára, ahol visszatar-
tották az elvégzett munkáért járó bért. Ugyanakkor az 
adósságok fejében a szervezett bűnözői csoport tagjai 
a tartozásokkal rendelkező személyeknek járó szoci-
ális segélyeket is elsajátították. 

A szervezett bűnözői csoport által alkalmazott 
másik, adósságba taszító módszer a sertéshús és élel-
miszeripari termékek hitelre történő értékesítése volt 
egy tag által megnyitott élelmiszerboltban, ahol az il-
lető a fizetésre képtelen embereknek a tartozását egy 
füzetbe vezette. 

Közintézmények alkalmazottai is  
érintettek 

Ez az adósságmechanizmus úgy volt kialakítva, 
hogy az adósok, akik hátrányos társadalmi helyzetű 
szegény emberek voltak, nagyon nehezen vagy egyál-
talán nem tudták teljes mértékben visszafizetni adós-
ságaikat, beleértve az összes kamatot is. 

Ezenkívül, hogy behajtsák a különböző hitelfelve-

vőktől az adósságokat, a csoport tagjai állítólag két 
másik személy segítségét vették igénybe: egy közin-
tézmény alkalmazottjáét, aki elősegítette az áldozatok 
nevében a jogosultaknak járó juttatások és szociális 
ellátások közvetlen beszedését, valamint a helyi posta 
alkalmazottjáét, aki állítólag a nyomozás alatt álló 
személyeknek kiadta az áldozatoknak járó pénzössze-
geket.  

A bizonyítékok alapján tavaly a szervezett bűnözői 
csoport 21 áldozatot toborzott és kizsákmányolt, köz-
tük hat kiskorút. 

A rendőrség január 21-én Mezőbándon kilenc ház-
kutatás során pénzt, bankkártyákat, dokumentumokat 
és egyéb bizonyítékokat talált és foglalt le a nyomozás 
alatt álló személyek otthonában. 

Január 21-én a Korrupcióellenes Ügyészség ma-
rosvásárhelyi területi szolgálatának ügyészei elrendel-
ték a hét személy (hat férfi és egy nő) őrizetbe vételét, 
majd január 22-én a bíróság öt személy 30 napos elő-
zetes letartóztatását rendelte el. 

A házkutatásokat a marosvásárhelyi I. Ferdinánd 
király mobil csendőrségi csoport csendőrei támogat-
ták.  

A büntetőeljárás során a nyomozás alatt álló  
személyek a büntetőeljárási törvénykönyvben elő- 
írt jogokat és garanciákat élvezik – tájékoztatott  
a Maros Megyei Rendőr-felügyelőség sajtóosztá- 
lya. (pálosy) 

Már lehet pályázni arra a mint- 
egy 150 millió euró uniós for-
rásra, amellyel segítséget 
nyújtanak a zöldség- és/vagy 
burgonyatermelő vállalkozá-
soknak abban, hogy korszerű-
sítsék gazdaságaikat, növeljék 
a hozzáadott értéket, és job-
ban alkalmazkodjanak az ég-
hajlati és piaci kihívásokhoz – 
olvasható a Vidéki Beruházá-
sok Finanszírozásáért Felelős 
Ügynökség (AFIR) honlapján.  

A pályázatok benyújtására már-
cius 20-án 16 óráig van lehetőség, 
kizárólag az AFIR hivatalos online 
felületén, a https://depunerepspac. 
afir.ro/ oldalon. 

A támogatásra jogi személyiség-
gel rendelkező gazdálkodók pá- 
lyázhatnak: gazdasági társaságok, 
egyéni és családi vállalkozások, 
mezőgazdasági szövetkezetek, va-
lamint elismert termelői csoportok 
és szervezetek. Magánszemélyek 

nem jogosultak a pályázat benyúj-
tására.  

A támogatás többek között a kö-
vetkezőkre használható fel: zöld-
ség- és burgonyatermelő gazda- 
ságok létrehozására és fejlesztésére, 
üvegházak és fóliasátrak építésé- 
re, mezőgazdasági gépek és beren-
dezések beszerzésére, tárolási, hű-
tési és feldolgozási kapacitások 
kialakítására, valamint öntöző- 
rendszerek és az időjárási kockáza-
tokat csökkentő eszközök beszer- 
zésére. 

A vissza nem térítendő támoga-
tás maximális összege projekten-
ként elérheti a 2 millió eurót, 
ugyanakkor a pályázáshoz legalább 
35 százalékos önrész szükséges. 
A pályázati programot a Vidéki Be-
ruházások Finanszírozásáért Felelős 
Ügynökség (AFIR) bonyolítja le.  

A pályázat teljes keretössze- 
ge 151,38 millió euró, amely a  
2023–2027-es Közös Agrárpolitika 
(KAP) keretéből származik. (sz.) 

Uzsorakamat, emberkereskedelem a vád 
Szervezett bűnözői csoportot számoltak fel  

Tavaly februártól a temetke-
zési segély 8.620 lej a nyugdí-
jas vagy biztosított személy 
halála esetén, és 4.310 lej a 
nem biztosított családtag el-
hunyta esetén.  

A temetkezési segélyt egyetlen 
személynek fizetik ki: a házastárs-
nak, a gyermeknek, a szülőnek, a 
gyámnak, illetve bárkinek, aki ira-
tokkal tudja bizonyítani, hogy fe-
dezte az elhalálozással járó 
költségeket, és ha nincs igénylés 
hozzátartozó részéről.  

Ha a biztosítottnak egy olyan 
családtagja hunyt el, aki nem ren-
delkezett biztosítással, és nem is 
volt nyugdíjas, szintén jár temetke-
zési segély. A temetkezési segély 

mértékét évente állapítja meg a tár-
sadalombiztosítási költségvetésre 
vonatkozó törvény.  

Külföldön élő  
romániai nyugdíjas  

elhunytakor is jár a segély 

Külföldön élő romániai nyugdí-
jas elhunytakor jár-e a temetkezési 
segély? – teszik fel gyakran a kér-
dést. Csép Éva Andrea parlamenti 
képviselő a Facebookon tájékoz-
tatta az érdekelteket A 7kérdése so-
rozatban. 

– A temetkezési segély akkor is 
jár, ha a nyugdíjas külföldön hunyt 
el. Az ott kiállított anyakönyvi ki-
vonatot, azaz a halotti bizonyítványt 
(certificat de deces) be kell jegyez-

tetni a romániai anyakönyvi hivatal-
nál. Ez fontos, mert csak így válik 
a haláleset hivatalosan elismertté 
Romániában. 

Ezt követően a romániai nyug-
díjpénztár (az, ahol az elhunyt sze-
mély nyilvántartásban volt, vagyis 
ahonnan a nyugdíját kapta) tudja fo-
lyósítani a temetkezési segélyt. Ha 
például valaki Magyarországon él 
vagy tartózkodik, de Romániából, 
például Marosvásárhelyről kapta a 
nyugdíját, akkor halála után a hoz-
zátartozók Romániában, a marosvá-
sárhelyi nyugdíjpénztártól kell 
kérjék a segélyt. 

Tavaly a temetkezési segély ösz-
szege 8.620 lej volt, ha nyugdíjas 
személy vagy biztosított személy 
hunyt el, és 4.310 lej, ha a biztosí-

tott személy családtagja halt meg. A 
segélyt az a személy igényelheti, 
aki bizonyítani tudja, hogy ő fizette 
a temetkezési költségeket, és birto-
kában van az eredeti halotti bizo-
nyítványnak. Lehet házastárs, 
gyermek, szülő vagy más személy, 
esetleg temetkezési vállalkozó is, de 

minden esetben számlával kell iga-
zolni a temetési költségeket. A kifi-
zetés a kérelem leadásától számítva 
három munkanapon belül történik.  

A segély a halotti bizonyítvány 
kiállításától számított három éven 
belül igényelhető, de nem érdemes 
halogatni. 

Temetkezési segély 
Külföldön elhunytak is jogosultak rá 

Beruházások támogatására lehet  
pályázni 

Zöldség- és burgonya- 
termesztő vállalkozásoknak 

A Maros megyei vadászterületeken egyre több helyszínen találnak 
afrikai sertéspestisben elpusztult vaddisznótetemet. 

Dr. Nagy Péter Tamás, a Maros Megyei Állategészségügyi és Élelmi-
szer-biztonsági Igazgatóság vezérigazgatója érdeklődésünkre elmondta, 
hogy a háztáji sertések között eddig nem azonosítottak megbetegedett 
egyedeket, azonban a vadászterületeken nő az elpusztult állatok száma, 
ami az elővigyázatossági intézkedések szigorítását teszi szükségessé.  

Január 26-án például kilenc elpusztult egyedet találtak a Marosvásár-
hely szomszédságában található kakasdi vadászterületen, ezért a megye 
összes vadászterületére kiterjedt ellenőrzéseket rendeltek el, és a Maros 
megyei járványügyi központ meghozta a megfelelő intézkedéseket.  

Vigyázni kell, hogy a betegség terjedésének megakadályozása érdeké-
ben a településeken a házi sertések ne kerülhessenek kapcsolatba vaddisz-
nókkal, a beteg, elpusztult sertésekről pedig azonnal értesíteni kell a 
körzeti állatorvost.  

Ha vaddisznótetemet találnak a vadászterületen vagy mezőgazdasági 
területeken, azt haladéktalanul be kell jelenteni. (szer) 

Járványügyi korlátozások  
az afrikai sertéspestis miatt 

Nő a vírus miatt elpusztult 
vaddisznók száma 

SZERKESZTETTE:  S Z E R  P Á L O S Y P I R O S K A
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Egyszerre vagyunk tanúi két párhuzamos trendnek, egyik ol-
dalon egyre drágábbak lesznek a belső égésű motorral szerelt 
autók, másrészt egyre olcsóbbak lesznek az elektromos 
autók. Ez a két folyamat pedig el fog vezetni oda, hogy fenn-
tarthatatlanná fog válni a belső égésű motor az olcsó, jellem-
zően kis méretű autóknál. 

Annak ellenére is zajlik ez a folyamat, hogy immáron 
minden jel arra utal, hogy az Európai Unió lazítani fog a 
belső égésű motorok 2035-ös betiltásán, ez a lépés nem lesz 
képes azt eredményezni, hogy a kisautókban megmaradjon 
a belső égésű motor, ami lássuk be: egyáltalán nem tragédia. 

A Volkswagen vezérigazgatója, Thomas Schäfer a 
motor1.com-nak beszélt arról, hogy a Polo kategóriájában 
az elektromosság lesz a jövő. A vezető ezt azzal magya-
rázta, hogy egyre szigorúbbak a károsanyag-kibocsátási előírások, és ezek a jövőben is szi-
gorodni fognak, még abban az esetben is, ha 2035 után maradhat az Európai Unióban a belső 
égés. A károsanyag-kibocsátási normák szigorodása egyértelműen segít a globális felmele-
gedés elleni harcban, viszont rengeteg plusz költséget okoz az autógyártóknak. Ami azt is 
jelenti, hogy egyre drágábbak lesznek a belső égésű motorral szerelt autók, ami a kisautók 
szegmensében egy idő után már veszteséget fog jelenteni, vagy akkora árat, amit senki nem 
hajlandó kifizetni. 

Ezzel párhuzamosan a villanyautók ára folyamatosan csökken. Lassan, 
de biztosan tényleg elérjük azt a szintet, amikor valóban megfizethetőek 
lesznek az elektromos autók, sőt ezen hajtáslánccal szerelt modellek ára 
várhatóan még csökkenni fog a következő időszakban, vagyis egy idő 
után olcsóbbak lehetnek az elektromos autók, mint a belső égésű motorral 
szerelt társaik. Ez a folyamat amúgy nem meglepetés, hiszen a szakértők 
évek óta ezt jósolják, az elektromos autók egyszerűbb felépítésének és az 
akkumulátortechnológia fejlődésének köszönhetően. 

Ugyan még nem értük el ezt a szintet, de már közeledünk hozzá. A 
Volkswagen is gőzerővel dolgozik az olcsó villanyautókon: 2026-ban ér-
kezni fog a 25 ezer euró környéki ID.Polo és 2027-ben pedig a 20 ezer 
eurós ID.Every1 koncepció gyártásérett változata. A cikk írása pillanatá-
ban a belső égésű motorral szerelt Volkswagen Polo indulóára 21.002 euró 
Romániában, ami azt is jelenti, hogy az elektromos változat még mindig 

drágább lesz, ugyanakkor kérdés, hogy milyen fel-
szereltségi szinttel érkezik, mi fog a „vil-

lany-Polo” esetében alapnak számí- 
tani. Erre a kérdésre viszont csak a 

bemutató után fogunk választ kap- 
ni. De ez a példa is igazolja a 

trendet: egyre közelebb kerül 
egymáshoz árban ugyanazon 
modell elektromos és belső 
égésű motorral szerelt válto-
zata. 

Az elektromos autók eseté-
ben pedig az árcsökkenés foly-
tatódása már csak azért is 
elképzelhető, mert egyre éle-
sebb a verseny a kínai autó-
gyártókkal. Ha a hagyományos 
autógyártók nem akarnak sú-
lyosan piacot veszíteni, akkor 
kénytelenek lesznek olcsóbb 
modellekkel előállni. A ver-

senyből tehát a vásárló nyer, aki kedvezőbb áron juthat majd elektromos autóhoz. 
Összességében, ahogy a belső égésű motoros modellek fejlesztése egyre drágább lesz, az 

elektromos autók ára pedig folyamatosan csökken, úgy el fog jönni az a pont, amikor egy-
szerűen költséghatékonyabb lesz elektromos kisautókat gyártani. Ez pedig azért sem tragédia, 
mert a kisautókat leginkább városban használják, jellemzően napi néhány tíz kilométerre, 
amire minden körülmények között kiváló a villanyautó, ami (lokálisan legalábbis) nem 
szennyezi a levegőt.

Bő egy éve kapható az Egyesült Államokban a Volks- 
wagen ID.Buzz, azonban ez idő alatt sok minden válto-
zott a világ egyik legnagyobb autópiacán. Donald 
Trump egyrészt vámokat vezetett be, másrészt kivezette 
az elektromos autók után járó adókedvezményeket, har-
madrészt a környezetvédelmi előírások drasztikus eny-
hítése miatt az amerikai autóipar visszafordulni látszik 
az elektromos átállás felé vezető útról. Ennek hatására 
pedig nemrég a Ford is bejelentette, hogy törli az F-150 
pickup elektromos változatát, a Volkswagen pedig idén-
től nem gyárt több amerikai piacos ID.Buzz-t. 

„A jelenlegi EV piaci körülmények alapos vizsgálata 
után azt a stratégiai döntést hoztuk meg, hogy nem foly-
tatjuk az amerikai piacos ID.Buzzok gyártását a 2026-
os modellévben” – érvelt a Volkswagen. A döntés 
mögött valószínűleg az áll, hogy a típust eddig is érték 
kritikák a magas ára miatt, azonban Trump vámjai és a 
villanyautókra igényelhető adókedvezmények eltörlése 
után a modell még drágább lenne, a Volkswagen pedig 
valószínűleg jobbnak látta egyszerűen beszüntetni az 
ID.Buzz amerikai forgalmazását.

Nem lesz többé  
Volkswagen ID.Buzz 

Amerikában Nem egy új trend, hogy a modern autókból foko-
zatosan eltűnnek a fizikai gombok, ezek helyét pedig 
az infotainment rendszer menüje veszi át. Akinek vi-
szonylag új autója van, az tökéletesen tudja, hogy 
miről van szó. Sok esetben már nemcsak a rádiót, a 
médialejátszót és egyes beltéri világításokat kell a 
központi kijelzőről állítani, hanem arra is van példa, 
hogy ott lehet sebességet választani (automata váltó 
P-R-N-D), onnan kell kezelni a klímát, vagy éppen 
csak a kijelzőről lehet kinyitni a motorháztetőt. Aki-
nek az autójában már benne vannak ezek a funkciók, 
az talán tudja, hogy nem ez a legkézenfekvőbb módja 
az autó használatának. 

Ugyanakkor azt is ki kell emelni, hogy hasonlóan 
a vezetés közbeni telefonnyomogatáshoz, az info- 
tainment rendszer menüiben való keresgélés is elvonja 
a vezetésről a sofőr figyelmét, ami vitathatatlanul nö-
veli a balesetveszélyt. A szakértők már hosszú ideje 
hangsúlyozzák ezt a problémát, az autóipar viszont 
csak nagyon lassan reagál. 

A közelmúltban a Washingtoni Egyetem és a 
Toyota Research Institute közösen vizsgálta, hogy az 
autókba szerelt érintőképernyők mennyire képesek el-
vonni a figyelmet az úttestről. Az eredmények pedig ráerő-
sítenek az autósok tapasztalataira és a korábbi kutatási 
eredményekre. A tudósok egy olyan szimulátort építettek, 
ami modellezi egy modern autó műszerfalát. Ezt követően 
összesen 16 tesztalanyt ültettek be a szerkezetbe, akiknek 
végig kellett hajtaniuk egy digitális útvonalon, miközben kü-
lönböző feladatokat hajtottak végre egy érintőképernyőn. A 
kísérlet közben többek között figyelték a tesztalanyok szem-
mozgását, a pupilláik tágulását, a kormányzás pontosságát, 
valamint egyéb stresszre utaló jeleket is. 

Az eredményekhez nem fér kétség: „vezetés” közben a 
tesztalanyok 58%-kal lassabban és pontatlanabbul kezelték 
az infotainment rendszert, mint álló helyzetben. Ez még ön-
magában nem is lenne probléma, hiszen lassabban, de meg-
találták a módját annak, hogy érvényesítsék az akaratukat, 
megtalálják és eszközöljék a szükséges beállítást. Ami vi-
szont sokkal nagyobb probléma, hogy miközben az infotain- 
ment rendszerben keresgéltek, addig 40%-kal gyakrabban 
hagyták el a saját forgalmi sávjukat, ez pedig – mondani sem 
kell – hatalmas balesetveszélyt jelent. 

A kutatók nemcsak azt mérték fel, hogy mennyire veszé-
lyes az, hogy szép lassan minden funkció átkerül a fizikai 
gombokról az infotaiment rendszerre, hanem megoldási ja-

vaslatokat is kínáltak arra vonatkozóan, hogy hogyan 
lehetne javítani a helyzeten. Álláspontjuk szerint 
alapvetően arra lenne szükség, hogy az autógyár-
tók az infotainment rendszereket a felhasználói 
szokások és igények alapján alkossák meg 
ahelyett, hogy az infotainment rendsze-
rekkel akarnák megváltoztatni a fel-
használói szokásokat és igényeket. 
Ehhez az kellene, hogy a gyártók 
tegyék egyszerűen és könnyen 
elérhetővé a legtöbbször hasz-
nált funkciókat, és csökkentsék 
az infotainment menürendsze-
rek komplexitását. Ezen kívül 
nagy segítség lenne, ha az in-
fotainment szoftver képes 
lenne számítani bizonyos bea-
vatkozásokra a sofőr részéről. 
Ha például a hőmérséklet 
csökkenni kezd, a rendszer ki-
emelhetné a klíma vezérlőit, 
hogy a sofőrnek ne kelljen ke-
resgélnie a funkciót.

Új kutatás is bizonyítja: balesetveszélyes a fizikai 
gombok hiánya 

Volkswagen Polo, illusztráció                                Forrás: Volkswagen

Volkswagen ID.Buzz, illusztráció        Forrás: Volkswagen

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Nem fenntartható az olcsó kicsi autó 
belső égésű motorral 

Infotainment kijelző, illusztráció               Forrás: Motor1.com



Bálint Zsombor 

A bolgár első osztályú PFK Montana 
ellen játszott hétfőn barátságos mérkő-
zést a Sepsi OSK. A találkozó legizgal-
masabb információját azonban az 
jelentette, hogy a klub hivatalosan beje-
lentette a kezdőcsapatban Cîmpeant, az 
internetes közvetítés tanúsága szerint 
azonban a pályán a helyén látott játé- 
kos nemigen hasonlított hozzá. Némi 
nyomozás alapján – bár ilyen távoli és 
nem túl éles filmezésnél ezt igen nehéz 
megállapítani – kiderült, hogy Răzvan 
Oaidă az, aki inkognitóban szerepel a 
Sepsi OSK mezében. Mi több, állítólag 
már a KTE ellen is ő szerepelt a hivata-
los kommunikációban közölt Cîmpean 
helyett. Utóbbi egyébként szünet után 
szintén beállt, miközben Oaidă is maradt 
egy ideig, így – ha a hivatalos listát  
nézzük – önmaga csapattársaként ját-
szott. 

Mint tudjuk, Oaidă érkezését a Trans-
fermarkt már egyszer bejelentette, aztán 
visszavonta, Hadnagy Attila sportigaz-
gató pedig azt mondta, addig nem tudják 
leigazolni, amíg nem intézte el a vitás 
ügyeit a Kolozsvári FCU-val. Oaidă 
tehát most olyan a Sepsi OSK-nál, mint 
az okos leány a mesében: van is, meg 
nincs is. A szemünknek pedig ne higy-
gyünk... 

Magáról a mérkőzésről nincs amit 
mondani. A Sepsi OSK az idő legna-
gyobb részében sterilen birtokolta a lab-
dát, rengeteg hátra- és oldalpasszal, még 
véletlenül sem indításokkal. Eltelt ki-
lencven perc, és az OSK egyetlen kapura 

lövést, egyetlen helyzetet, de még veszé-
lyesnek nevezhető akciót sem hozott 
össze. A bolgárok sem mutattak sokat, a 
64. percben egy szöglet utáni fejesük ne-
vezhető helyzetnek, illetve a 72. percben 
Silaghi visszarántotta az őt csellel be-
csapó csatárt, s büntetőből megszerezték 
a találkozó egyetlen gólját. 

A Sepsi OSK-nak még egy mérkő-
zése van tervben a törökországi edzőtá-
borban. Csütörtökön a montenegrói 
OFK Petrovac lesz az ellenfél.

Folytatódott a CSU Medicina női röplab-
dacsapatának a vesszőfutása: az A1 osztályú 
bajnokságban a Bukaresti CSM otthonában 
kapott ki három szettben az együttes.  

Ezek közül csak az első volt szorosabb, 
amelyben sokáig vezetett, 12:7-re és 15:11-
re is, hogy aztán a végén 23:21-es vezetésről 
veszítsen. 

A marosvásárhelyi csapat egyetlen irányí-
tóval érkezett a meccsre, nem tudni, Babaș 
sérülés-e vagy más okok miatt hiányzott. Az 
alakulat legtöbb pontját, 13-at ezúttal Škorić 
szerezte, Afinogenova 10 ponttal járult hozzá 
a gyűjteményhez. 

A CSU Medicina legközelebb szombaton 
18 órától a bajnoki címre törő CSO Volun-
tari-t fogadja a Pongrácz Antal csarnok- 
ban. (bálint)

Fontos győzelemmel rajtolt a magyar női vízilabda-
válogatott a funchali Európa-bajnokságon: Cseh Sándor 
együttese 9-7-re verte Spanyolországot a B csoport nyi-
tófordulójában. 

A magyarok jól kezdtek, de a mérkőzés nagy részében 
a spanyolok akarata érvényesült, a harmadik negyed 
végén még 7-5-re vezettek. A záró játékrészben azonban 
ritmust váltott a magyar csapat, négy gólt szerzett soro-
zatban, és közben kiválóan védekezett. A hajrában Nesz-
mély Boglárka remek védései döntőnek bizonyultak – a 
kapus összesen 15 hárítással zárt. 

A magyar válogatott tegnap Romániával játszott, 
amely az első körben 12-7-re kikapott Portugáliától.

Fontos győzelemmel  
kezdett  

a magyar válogatott  
a női vízilabda-Eb-n 

Oaidă inkognitóban 

Folytatódó  
vesszőfutás 

A Galaci SC Oţelul maga-
biztos, 3-0-s győzelmet ara-
tott hétfő este az FK Csík- 
szereda ellen a labdarúgó-
Szuperliga 23. fordulójában, 
hétfőn. 

A hazaiaknak kevesebb 
gondot okozott elintézni az 
ellenfelet, mint megoldani a 
meccs hajrájában fellépő mű-
szaki problémát: az utolsó 
percekben kialudtak a pályát 
megvilágító berendezés lám-
pái, a csapatok az öltözőbe 
vonultak, és ha az áramszol-
gáltatás nem indult volna 
újra, a találkozót félbe kellett 
volna szakítani. A hibát azon-
ban végül sikerült időben elhárítani, így a mérkő-
zést be tudták fejezni, a bíró pedig rögzíthette a 
jegyzőkönyvben a hazaiak 3-0-s győzelmét. 

A nem túl szerencsés időpontban, barátságtalan 
időjárási körülmények között rendezett összecsa-
pásra kevés néző látogatott ki, és akik a stadionban 
vagy a televízió képernyője előtt ülve követték az 
eseményeket, egyoldalú mérkőzést láthattak. Az 
Oţelul már az első percekben roham alá vette az 
FK Csíkszereda célterületét, és gyorsan előnybe is 
került: az 5. percben Patrick Fernandes kihasználta 
Pap kapus hibáját, és megszerezte a vezetést a ga-
laciak javára, majd néhány perccel később Pedro 
Nuno egy látványos, távoli lövéssel megduplázta 
a különbséget. A hazaiak lendülete nem tört meg, 
sorra alakították ki helyzeteiket, Ciobanu, Iacob 
és Joao Paulo is közel járt a gólszerzéshez, kétszer 
pedig a kapufa mentette meg a vendégeket. A 
Csíkszereda csak elvétve tudott veszélyt teremteni, 
az első félidő hosszabbításában Bodó próbálko-
zása is célt tévesztett. 

A szünet után visszaesett az iram, az Oţelul tu-
datosan visszavett a tempóból, de így is uralta a 
játékot, Pedro Nuno pedig újra és újra helyzetbe 
került. A 68. percben végleg eldőlt a mérkőzés: 
ekkor Pap szabálytalankodott Paul Iacobbal szem-
ben, emiatt büntetőt ítélt Sorin Vădana játékve-

zető, amelyet a VAR-vizsgálat után is érvényben 
hagyott. A tizenegyesből a portugál középpályás 
megszerezte saját maga második, csapata harma-
dik gólját. 

A hajrában az Oţelulban pályára lépett a koráb-
ban a Kolozsvári CFR-nél és a Sepsi OSK-nál is 
szerepelt Gabriel Debeljuh, akit az idényszünet-
ben igazoltak le a kikötővárosiak, ám a figyelmet 
már nem a játék kötötte le, hanem a 81. percben 
bekövetkezett áramszünet, amely miatt kialudtak 
a reflektorok, és mintegy húsz–huszonhét percre 
félbeszakadt a mér-
kőzés.  

A kényszerszünet 
után folytatódhatott  
a játék, de újabb for-
dulat nem történt: a 
Csíkszereda a hosz-
szabbításban is ki-
hagyta a becsületgól 
lehetőségét, így az 
Oţelul megérdemelt, 
fölényes sikerrel erő-
sítette meg esélyét, 
hogy a rájátszásban a 
felsőházban szerepel-
hessen. 

Pedro Nuno főszereplésével, áramszünettel 
fűszerezve: Oţelul – Csíkszereda 3-0 

Fotó: a Sepsi OSK közösségi oldala

Neszmély Boglárka kapus (b) és Szilágyi Dorottya a női vízilabda- 
Európa-bajnokság B csoportjának első fordulójában játszott Ma- 
gyarország – Spanyolország mérkőzésen a funchali Olimpiai Uszoda- 
komplexumban 2026. január 26-án  Fotó: MTI/Szigetváry Zsolt

Jegyzőkönyv 
Női röplabda A1 osztály, 12. forduló: 

Bukaresti CSM – Marosvásárhelyi CSU 
Medicina 3:0 (26:24, 25:14, 25:18). 

Bukarest, Elite Performance Sun Plaza 
csarnok, 100 néző. Vezette: Eduard Po-
pescu (Bukarest), Andrei Dan (Bukarest). 
Ellenőr: Nicolae Constantin (Ploiești). 

Bukaresti CSM: Sobo, Rucli, Vilas 
Boas, Barakova, Giacomello, Kosareva. 
Liberó: Oțet (Popa). Cserék: Călinoiu, Ki-
kucsi, Ștefanov. 

CSU Medicina: Szajkova, Škorić, Ne-
delcu, Afinogenova, Tarța, Nemeș. Li-
beró: Pogor (Dan). Cserék: Ocenic, 
Airoaie.

Ereményjelző 
Női röplabda A1 osztály, 11. forduló: 

Lugosi CSM – CSO Voluntari 0:3; 12.  
forduló: Balázsfalvi Alba Volei – Lugosi 
CSM 3:0, CSO Voluntari – Brassói Co-
rona 3:2, Bukaresti CSM – CSU Medicina 
3:0, Kolozsvári U – Bukaresti Dinamo 
0:3, Konstancai CSM – Bukaresti Rapid 
3-0.

Jegyzőkönyv 
Felkészülési mérkőzés: Sepsiszent-

györgyi Sepsi OSK – PFK Montana 
(bolgár) 0-1 (0-0). 

Belek, Törökország. 
Sepsi OSK: Ungureanu – Oteliță, 

Haruț, Vîrtej, Techereș, Iglesias, 
Oaidă (hivatalosan: Cîmpean), Heras, 
Matei, Oberlin, Mawa. Cserék a 2. 
félidőben: Bartha – Oroian, Dobro-
savlevici, Tamm, Vianna, Silaghi, 
Truță, Tchibota, Batzula, Davordzie, 
Cmiljanić.
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Jegyzőkönyv 
Labdarúgó-Szuperliga, 

23. forduló: Galaci Suporter 
Club Oţelul – FK Csíksze-
reda 3-0 (2-0). 

Galac, Oţelul-stadion, ve-
zette: Sorin Vădana (Ko-
lozsvár). 

SC Oţelul: Dur-Bozoancă 
– Zhelev, Zivulic, Paul 
Iacob, Joao Paulo – Ciobanu 
(59. Bruno Paz), Lameira, 
Pedro Nuno (75. Kazu) – 
Andrezinho, Patrick Fernan-
des (75. Debeljuh), Ș. Bană 
(75. Bordun). 

FK Csíkszereda: Pap – 
Bloj, Kabashi, Csűrös, Pașca 
– Végh – Ceara (69. Jebari), 
Veres, Bodó (78. Bota), Sza-
lay (69. Gustavinho) – Eppel 
(69. Nagy).  

Gólszerzők: Patrick Fer-
nandes (5.), Pedro Nuno (9., 
68. – 11-esből). 

Sárga lap: Anderson 
Ceara (34.), Pap (65.). 

A tabella 
 1. CSU Craiova            23       13         7         3          43-20        46 
 2. Rapid 1923              23       13         6         4          37-21        45 
 3. Dinamo 1948           23       12         8         3          35-19        44 
 4. CFC Argeş               23       12         4         7          30-21        40 
 5. FC Botosán              23       10         8         5          30-18        38 
 6. SC Oţelul                 23       10         6         7          35-19        36 
 7. Kolozsvári FCU        23       10         6         7          27-20        36 
 8. UTA                          23        9          8         6          30-32        35 
 9. CFR 1907                23        8          8         7          34-34        32 
10. FCV Farul               23        8          7         8          28-26        31 
11. FCSB                      23        8          7         8          32-31        31 
12. Slobozia                  23        6          3        14         22-35        21 
13. Petrolul 52              23        4          8        11          16-25        20 
14. Csíkszereda            23        4          7        12         22-51        19 
15. Hermannstadt         23        2          8        13         19-38        14 
16. Metaloglobus          23        2          5        16         19-49        11 

Ereményjelző 
Szuperliga, 23. forduló: 

Galaci SC Oțelul – FK Csík-
szereda 3-0, Aradi UTA – 
Bukaresti Rapid 1923 1-2.
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Sajgó szívvel közlöm, hogy január 
28-án van a drága, drága öcsém, 

PÉNZES GYÖRGY 
halálának 50. évfordulója. 

Nővére, Panni.  
(27557-I) 

 
 
 
 
 
Nem múlnak el ők, mert szívünkben élnek. 
Szomorú szívvel emlékezünk szeretett szüleinkre, 

id. LUKÁCSI LAJOSRA 
halálának 14. és édesanyánkra, 

LUKÁCSI EMMÁRA  
halálának 46. évfordulóján. Nyugodjatok békében! 

Fiuk, Lajos és leányuk, Bözsi gyermekeikkel. (27530) 
 
 
 
Fájó szívvel emlékezünk január 28-án a marosszentgyör-
gyi 

KOCSIS GYÖRGYRE 
halálának 42. évfordulóján.  

Emlékét szeretettel őrzi három leánya  
és családjuk. (27555-I) 

ELHALÁLOZÁS 

Szívünk mély fájdalmával, de 
Isten akaratában megnyugodva 
tudatjuk, hogy a drága jó apa, 
nagytata, após, rokon, szomszéd 
és jó barát, 

FÁBIÁN KÁROLY  
életének 85. évében, 2026. január 
25-én csendesen megpihent. 
Drága halottunkat január 28-án, 
szerdán 15 órakor kísérjük utolsó 
útjára a marosvásárhelyi református temető ravatalo- 
zójából a helyi temetőbe.  
Emléke legyen áldott, pihenése csendes!  

A gyászoló család. (p.-I) 
 
 
 
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy  

KILYÉN DOMOKOS 
életének 87. évében, türelemmel viselt betegség után meg-
pihent. 
Temetése 2026. január 28-án 11 órától lesz református  
szertartás szerint a búzaházi temetőben.  
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!  

A gyászoló család. (sz.-I) 
 
 
 
Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, 
rokon, szomszéd és jó barát, 

FEHÉR MIHÁLY 
életének 85. évében csendesen megpihent. 
Drága halottunktól január 29-én, csütörtökön 12 órakor 
búcsúzunk a pókakeresztúri temetőben.  

A gyászoló család. (27556-I) 
 
 
 
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy január 24-én elhunyt 

ZSOMBORI ILDIKÓ 
(szül. KELEMEN ILDIKÓ). 

Temetése 2026. január 29-én 13 órakor lesz a református 
temetőben. Nyugodjon békében! 

A gyászoló család. (27561-I)

A LOCATIV Rt. – Marosvásárhely, Bartók Béla  
utca 2/A – nyilvános versenytárgyaláson bérbe adja  

az alábbi, nem lakás rendeltetésű helyiségeket: 
1. Győzelem téri aluljáró, 1-es helyiség, 69,45 négyzetméter, keres-

kedelemre, szolgáltatásra. 
2. Győzelem téri aluljáró, 2-es helyiség, 67,68 négyzetméter, keres-

kedelemre, szolgáltatásra. 
3. Győzelem téri aluljáró, 3-as helyiség, 74,56 négyzetméter, keres-

kedelemre, szolgáltatásra. 
4. Győzelem téri aluljáró, 4-es helyiség, 121,49 négyzetméter, ke-

reskedelemre, szolgáltatásra. 
5. Győzelem téri aluljáró, 5-ös helyiség, 119,65 négyzetméter, ke-

reskedelemre, szolgáltatásra. 
6. Győzelem téri aluljáró, 6-os helyiség, 76,32 négyzetméter, keres-

kedelemre, szolgáltatásra. 
7. Győzelem téri aluljáró, 7-es helyiség, 68,48 négyzetméter, keres-

kedelemre, szolgáltatásra. 
8. Győzelem téri aluljáró, 9-es helyiség, 158,07 négyzetméter, ke-

reskedelemre, szolgáltatásra. 
9. Győzelem téri aluljáró, 10/2-es helyiség, 144,60 négyzetméter, 

kereskedelemre, szolgáltatásra. 
10. Győzelem téri aluljáró, 11-es helyiség, 56,56 négyzetméter, ke-

reskedelemre, szolgáltatásra. 
11.. Győzelem téri aluljáró, 12–13-as helyiség, 101,20 négyzetmé-

ter, kereskedelemre, szolgáltatásra. 
12. Győzelem téri aluljáró, 14-es helyiség, 37,50 négyzetméter, ke-

reskedelemre, szolgáltatásra. 
13. Győzelem téri aluljáró, 15-ös helyiség, 23,99 négyzetméter, ke-

reskedelemre, szolgáltatásra. 
14. Győzelem tér 33. szám, 273,97 négyzetméter, kereskedelemre, 

közétkeztetésre, szolgáltatásra. 
15. Liviu Rebreanu utca 1. szám, 2-es helyiség, 23,38 négyzetméter, 

kereskedelemre, raktározásra. 
16. Székely Vértanúk utca 10–12. szám, 62,56 négyzetméter, ke-

reskedelemre, közétkeztetésre. 
17. Forradalom utca 2. szám, 2-es helyiség, 47,30 négyzetméter, ke-

reskedelemre, szolgáltatásra. 
18. Jövő (Viitorului) utca 1B szám, A épület, 30,78 négyzetméter, 

szolgáltatásra. 
A versenytárgyalásra 2026. február 10-én 10 órától kerül sor. A rész-

vételhez szükséges bérleti feltételeket tartalmazó dokumentációt a Lo-
cativ Rt. székhelyén, a Bartók Béla utca 2A szám alatt, a 7-es irodában 
lehet megvásárolni – 100 lej ellenében – január 28-ától naponta 8–12 
óra között.  

A következő versenytárgyalásokra keddenként 10 órakor kerül sor, 
szintén az említett dokumentáció alapján.  

Feliratkozni és az iratokat benyújtani február 9-én déli 12 óráig, il-
letve hétfőnként 12 óráig lehet az elsőt követő versenytárgyalásokra.  

A versenytárgyalásra a Locativ Rt. székhelyén, Marosvásárhelyen, 
a Bartók Béla utca 2A szám alatt, a 7-es irodában kerül sor, és azok 
vehetnek részt rajta, akik a határidőig benyújtják a részvételi dosszié-
jukat és licitálnak.  

További információk a székhelyen  
és a 0265/260-375 (25-ös mellék) telefonszámon. 

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ 
Tisztelt Tagtársunk! 
A CAR Victoria Mureș IFN Egyesület nevében, tisztelettel meg-

hívjuk önt a társaság következő rendes közgyűlésére. 
A közgyűlés időpontja és helyszíne: 
Helyszín: Köpeczi–Teleki-ház, Marosvásárhely, Forradalom utca 

1. szám.  
Időpont: 2026. március 3., 15 óra, a közgyűlés a tagok kéthar-

mados jelenlétében lesz határozatképes (a Statútum 19.4 cikkelye 
szerint). Amennyiben a fenti időpontban létszám hiányában a köz-
gyűlés határozatképtelen lesz, a következő összehívás dátuma 2026. 
március 5., 15 óra, azonos helyszínen, változatlan napirendi pontok-
kal. Ez alkalommal a megjelentek számára való tekintet nélkül a 
közgyűlés határozatképes (a Statútum 19.5 cikkelye szerint). 

Az ülés napirendi pontjai: 
• A 2025-ös évben végzett tevékenység beszámolójának bemuta-

tása, megvitatása és szavazásra bocsátása; 
• A 2025-ös pénzügyi év számviteli eredményének felosztására 

tett javaslat, illetve minden egyes célhoz rendelt százalékos arány 
bemutatása, megvitatása és szavazásra bocsátása; 

• A 2025-ös pénzügyi év tevékenységéről szóló beszámoló (2025. 
évi pénzügyi kimutatások) bemutatása, megvitatása és szavazásra 
bocsátása; 

• A 2025-ös évre vonatkozó cenzori bizottság beszámolójának be-
mutatása, elemzése és elfogadása; 

• A szociális programok formáinak és kereteinek bemutatása, 
megvitatása és szavazásra bocsátása; 

• A 2025-ös évi működési költségvetés módosításának bemuta-
tása, megvitatása és szavazásra bocsátása; 

• A 2026-os évre vonatkozó működési költségvetés tervezetének 
bemutatása, megvitatása és szavazásra bocsátása; 

• A felülvizsgált hiteljóváhagyási szabályzat bemutatása, megvi-
tatása és szavazásra bocsátása; 

• A 2026-os évre vonatkozó tevékenységi terv, beruházások és 
szervezeti struktúra bemutatása, megvitatása és szavazásra bocsá-
tása; 

• Küldöttek kinevezése a megyei közgyűlésen való részvételre. 
A közgyűlésen az egyesület minden tagja szavazati joggal ren-

delkezik. A 2026. január 15-i igazgatótanácsi határozat értelmében 
jóváhagyott közgyűlési szabályzat szerint a tagok szavazati jogaikat 
más CAR-tag írásbeli meghatalmazása útján is gyakorolhatják. 

Kérjük, hogy minden tag vegyen részt az éves közgyűlésen! 
Tisztelettel 

a CAR Victoria Mureș IFN igazgatótanácsa

Szünetel  
a vízszolgáltatás 
Az AQUASERV Rt. felhívja 

a fogyasztók figyelmét, hogy be-
tervezett hálózat-karbantartási 
munkálatok miatt január 29-én 
8 órától 15 óráig (becsült időin-
tervallum) az ivóvíz-szolgáltatás  
csökkentett nyomással és ho-
zammal, helyenként az ivóvíz-
szolgáltatás szünetelésével 
történik az alábbi községekben:  

Mezőcsávás, Sámsond,  
Mezőbánd, Mezőrücs,  

Mezőkirályfalva, Örményes, 
Mezőszilvás, Mezőmadaras,  

Mezőpagocsa, Uzdiszentpéter, 
Nagysármás. 

Felhívjuk a fogyasztók figyel-
mét, hogy a vízszolgáltatás újra-
indításakor előfordulhat, hogy a 
vezetékekben lévő lerakódások 
felkavarodása miatt a csapból 
rövid ideig zavaros víz folyik. 
Javasoljuk, hogy a vizet, amed-
dig ki nem tisztul, csak háztar-
tási célokra használják. Elnézést 
kérünk a kellemetlenségért. Kö-
szönjük a megértést! 

AQUASERV Rt.,  
Marosvásárhely 

KÜLÖNFÉLÉK 

ELSZÁLLÍTUNK régi bútort, 
szemetet. Vállalunk famet-
szést. Tel. 0749-644-922. 
(27441) 

VÁLLALUNK sürgős mun- 
kákat, kinti-benti meszelést, 
tetőjavítást, balkonjavítást,  
-felújítást, bármilyen kisebb 
vagy nagyobb építkezési 
munkát, ház-/apartmanfelújí- 
tást, polisztirolos szigetelést. 
Nyugdíjasoknak 20% ked-
vezmény. Zoli, tel. 0746-381-
939. (27474) 

VÁLLALUNK építkezést, te- 
tőborítást, -javítást, bádogos-
munkát, csatornajavítást, bár-
milyen munkálatot, van saját 
anyagunk. Nyugdíjasoknak 
18% kedvezmény. Tel. 0748-
458-990. (27481) 

KIÜRESÍTÜNK házat, elhor-
dunk régi bútort, ágyat, 
befőttes- és más üveget, fe-
lesleges dolgokat. Tel. 0747-
816-052. (27540) 

A hirdetési rovatban  
megjelent közlemények,  

reklámok tartalmáért  
a hirdetésfeladó vállalja  

a felelősséget!
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